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1 Θέματα ΕΟΠΥΥ 

 

 

1.1 Σχετικά με την παράταση ισχύος των ρυθμίσεων για μη θεώρηση 

γνωματεύσεων φυσικοθεραπείας 
 

 

 

Όπως σας είχαμε ενημερώσει, https://www.psf.org.gr/psf-news-8363.htm,  θα δοθεί 

παράταση ισχύος των ρυθμίσεων για μη θεώρηση γνωματεύσεων φυσικοθεραπείας από 

ελεγκτή και για τη δυνατότητα έκδοσης άυλων γνωματεύσεων φυσικοθεραπείας, για τις 

ειδικές περιπτώσεις του αρ. 39 του ΕΚΠΥ, έως και τις 31-12-2023. 

 

Αυτό προβλέπεται στο σχέδιο Νόμου που συζητείται στη Βουλή. 

 

Όσον αφορά τη θεώρηση των γνωματεύσεων επειδή η παράταση έληξε στις 30-9-2023, 

τα παραπεμπτικά εκδίδονται από το σύστημα, με την ένδειξη θεώρηση από τον ελεγκτή, 

όμως όπως και άλλες φορές αυτό δεν θα ισχύει, καθώς ο Νόμος προβλέπει την 

παράταση της αναστολής θεώρησης από τη λήξη της (30-9-2023) έως τις 31/12/2023. 

 

Τα παραπεμπτικά ΔΕΝ χρειάζονται θεώρηση από ελεγκτή. 

 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8389.htm 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8389.htm
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1.2 Ερώτηση στη Βουλή, 24 Βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ για την απεργία των 

φυσικοθεραπευτών για το claw back 
 

Ερώτηση προς τον Υπουργό Υγείας με ΘΕΜΑ: ΄΄Η διατήρηση των μνημονιακών 

μέτρων clawback και rebate ισοπεδώνει και αφανίζει οικονομικά τους 

συμβεβλημένους με τον ΕΟΠΥΥ φυσικοθεραπευτές΄΄ κατέθεσαν 24 Βουλευτές του 

ΣΥΡΙΖΑ υποστηρίζοντας τον αγώνα των φυσικοθεραπευτών. 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: Η διατήρηση των μνημονιακών μέτρων clawback και rebate ισοπεδώνει 

και αφανίζει οικονομικά τους συμβεβλημένους με τον ΕΟΠΥΥ φυσικοθεραπευτές 

 

Τα άδικα μνημονιακά μέτρα επιστροφών (rebate και clawback) που επιβλήθηκαν το 2013 

ως έκτακτα, παραμένουν, καθιστώντας τον κλάδο των φυσικοθεραπευτών, εν μέσω μιας 

περιόδου γενικής ακρίβειας, αντιμέτωπο με προβλήματα βιωσιμότητας. 

Σε ανακοίνωσή του ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών αναφέρει πως τα 

απαράδεκτα και αντιδημοκρατικά αυτά μέτρα έχουν στοιχίσει στους φυσικοθεραπευτές 

από το 2013 πάνω από 180.000.000 €, ως απώλεια εισοδήματος από τη μη καταβολή 

των δεδουλευμένων. Ειδικότερα, το 2013 επιβλήθηκε δραματική μείωση της τιμής 

αποζημίωσης της συνεδρίας φυσικοθεραπείας από 20 σε 15 ευρώ. Εκτός αυτού, με τη 

θέσπιση ανώτατου ορίου για κάθε κατηγορία παροχής του ΕΟΠΥΥ, την κάθε υπέρβαση 

του, την πληρώνουν οι φυσικοθεραπευτές, επιστρέφοντας το ποσό της “υπέρβασης”. 

Δηλαδή στην παραπομπή από γιατρούς περισσότερων ασφαλισμένων για 

φυσικοθεραπεία, οι φυσικοθεραπευτές “τιμωρούνται” με οριζόντια ποσοστιαία επιστροφή 

των ποσών που εισπράττουν κατά 20%, 30% ή και 40%, επειδή προσέφεραν 

περισσότερες υπηρεσίες στους ασφαλισμένους (!). Η αρχικά συμφωνημένη τιμή 

συνεδρίας των 15 ευρώ μετά τις επιστροφές, καταλήγει σε πραγματική αποζημίωση των 

5 ευρώ, εργαζόμενοι στην ουσία 2,3 ή και 4 μήνες το χρόνο ΔΩΡΕΑΝ (!). 

Με την ετήσια πραγματική δαπάνη φυσικοθεραπείας, σύμφωνα με επιβεβαιωμένα 

παραπεμπτικά και μη αμφισβητούμενα στοιχεία,  να ανέρχεται στα 108.000.000 € και την 

προσδιορισμένη ως επιτρεπτή από τον ΕΟΠΥΥ να ανέρχεται στα 77.700.000 €, οι 

φυσικοθεραπευτές αναγκάζονται να επιστρέφουν στον ΕΟΠΥΥ ετησίως 30.000.000 € (!). 

 

Λαμβάνοντας υπόψη ότι συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΠΥ φυσικοθεραπευτές καταβάλλουν 

ήδη μηνιαίες δόσεις για το clawback του 2018-2019, στις οποίες θα προστεθούν δόσεις 

για την επιστροφή clawback του 2020, του 2021 και του 2022 και με δεδομένη την 

παρακράτηση του 20% του φόρου, στην εκκαθάριση για τη μηνιαία υποβολή, μπορεί να 

μην εισπράξουν τίποτα (!).  
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Υπηρεσίες, όπως η φυσικοθεραπεία στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας, είναι πλέον 

χορηγούμενες σε τεράστια γκάμα παθήσεων, που φτάνουν σε πολλές περιπτώσεις 

ασθενειών να συνταγογραφούνται εφόρου ζωής.  Το Υπουργείο Υγείας  

όμως συνεχίζει να μην αυξάνει τον κλειστό προϋπολογισμό για τη φυσικοθεραπεία, με 

αποτέλεσμα τη διεύρυνση των καλύψεων για τις παθήσεις, να τις πληρώνουν οι 

φυσικοθεραπευτές μέσω των ληστρικών μέτρων rebate και clawback. 

Με αφορμή τον κυβερνητικό εμπαιγμό και την αδιαφορία στήριξης του κλάδου των 

φυσικοθεραπευτών, ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών προβαίνει σε 

απεργιακή κινητοποίηση και συγκέντρωση (https://www.psf.org.gr/psf-news-8421.htm) 

ζητώντας την άμεση αύξηση του προϋπολογισμού για την υγεία και ειδικά για τη 

φυσικοθεραπεία. 

Επειδή η κυβέρνηση οφείλει να στηρίξει οικονομικά φορείς πρωτοβάθμιας φροντίδας 

υγείας, που ενώ προσφέρουν στο Δημόσιο Σύστημα Υγείας και εκπροσωπούν δεκάδες 

χιλιάδες επαγγελματίες υγείας, κινδυνεύουν με ολική «κατάρρευση» 

Επειδή η φυσικοθεραπεία δεν είναι πολυτέλεια, αλλά κοινωνικό αγαθό, που σε όλες τις 

προηγμένες χώρες του δυτικού κόσμου και στις χώρες της Ε.Ε. προσφέρεται στους 

πολίτες σε υψηλό επίπεδο παροχής υπηρεσιών 

Επειδή οι φυσικοθεραπευτές χρήζει να αντιμετωπίζονται ως επιστήμονες 

Επειδή με την κυβερνητική πολιτική που ακολουθείται στο χώρο της υγείας απαξιώνεται 

και οδηγείται στον οικονομικό αφανισμό το επάγγελμα του φυσικοθεραπευτή,  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

Προτίθεται να επανεξετάσει ή να καταργήσει τα επιβεβλημένα από τη μνημονιακή 

επιτήρηση μέτρα του clawback και του rebate; 

Προτίθεται να αυξήσει τον προϋπολογισμό για τη φυσικοθεραπεία, με βάση τις 

πραγματικές ανάγκες των ασφαλισμένων, όπως προκύπτουν κατ΄ έτος; 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Φερχάτ Οζγκιούρ 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Αποστολάκης Ευάγγελος 

Αυλωνίτης Αλέξανδρος – Χρήστος 

Βέττα Καλλιόπη 

Γαβρήλος Γεώργιος 

Γιαννούλης Χρήστος 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης 

Ηλιόπουλος Όθων 

Καραμέρος Γεώργιος 
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Κόκκαλης Βασίλειος 

Κοντοτόλη Μαρίνα 

Μάλαμα Κυριακή 

Μαμουλάκης Χαράλαμπος 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 

Νοτοπούλου Αικατερίνη 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

Παπαηλιού Γεώργιος 

Πούλου Παναγιού (Γιώτα) 

Σαρακιώτης Ιωάννης 

Φωτίου Θεανώ 

Χρηστίδου Ραλλία 

Ψυχογιός Γεώργιος 

ΓΙΑ ΤΟ Κ.Δ.Σ. ΤΟΥ Π.Σ.Φ. 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ      Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

ΛΥΜΠΕΡΙΔΗΣ ΠΕΤΡΟΣ     ΡΟΥΜΕΛΙΩΤΗΣ ΣΠΥΡΟΣ 

  

Σχετικά αρχεία 

 ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ ΣΥΡΙΖΑ 

 ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΣΥΡΙΖΑ 

 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8457.htm 

 

 

 

 

 

https://files.psf.org.gr/img/enimerosi_files/20231030_084333_e179.pdf
https://files.psf.org.gr/img/enimerosi_files/20231030_084412_69e7.pdf
https://www.psf.org.gr/psf-news-8457.htm
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2 Γενική Ενημέρωση 

2.1 10 Οκτωβρίου: Παγκόσμια Ημέρα Ψυχικής Υγείας-Αναγκαία η συμβολή 

της φυσικοθεραπευτικής επιστήμης στους ανθρώπους που πάσχουν 

από προβλήματα ψυχικής υγείας 
 

10 Οκτωβρίου: Παγκόσμια Ημέρα Ψυχικής Υγείας 

«Η ψυχική υγεία είναι ένα παγκόσμιο ανθρώπινο δικαίωμα» 

Αναγκαία η συμβολή της φυσικοθεραπευτικής επιστήμης στους ανθρώπους που 

πάσχουν από προβλήματα ψυχικής υγείας 

Η Παγκόσμια Ημέρα Ψυχικής Υγείας (WMHD) γιορτάζεται παγκοσμίως στις 10 

Οκτωβρίου κάθε έτους, με στόχο την ευαισθητοποίηση και την κινητοποίηση 

προσπαθειών για την αντιμετώπιση των αναγκών ψυχικής υγείας των ανθρώπων σε όλο 

τον κόσμο. 

Ο Πανελλήνιος σύλλογος Φυσικοθεραπευτών – Π.Σ.Φ. ΝΠΔΔ γιορτάζει την Παγκόσμια 

Ημέρα Ψυχικής Υγείας 2023, επιβεβαιώνοντας την Ψυχική Υγεία ως Καθολικό 

Ανθρώπινο Δικαίωμα. 

Την Παγκόσμια Ημέρα Ψυχικής Υγείας 2023, ο Π.Σ.Φ. - μέσω του Επιστημονικού 

Τμήματος «Φυσικοθεραπεία στην Ψυχική Υγεία» - ενώνεται με την παγκόσμια κοινότητα 

αναγνωρίζοντας τη σημασία της ψυχικής υγείας ως παγκόσμιου ανθρώπινου 

δικαιώματος. 

Το επίσημο θέμα της φετινής χρονιάς, «Η ψυχική υγεία είναι ένα παγκόσμιο ανθρώπινο 

δικαίωμα», αντηχεί βαθιά στην αποστολή μας να προωθήσουμε την ψυχική ευεξία και 

την ολιστική φροντίδα για όλα τα άτομα. 

Το Επιστημονικό Τμήμα «Φυσικοθεραπεία στην Ψυχική Υγεία» είναι αφιερωμένο στο να 

υποστηρίζει την ενσωμάτωση της φροντίδας ψυχικής υγείας σε ολοκληρωμένες 

υπηρεσίες υγειονομικής περίθαλψης και να ενισχύει τα άτομα στο ταξίδι τους προς την 

ψυχική ευεξία. 

Η ψυχική υγεία είναι θεμελιώδης πτυχή της συνολικής υγείας και ποιότητας ζωής μας. Ο 

Π.Σ.Φ. αναγνωρίζει τον ζωτικό ρόλο που διαδραματίζουν οι φυσικοθεραπευτές στη 

φροντίδα της ψυχικής υγείας. Μέσω πρακτικών που βασίζονται σε επιστημονικά 

δεδομένα, φροντίδας με ενσυναίσθηση και ολιστικής προσέγγισης, οι φυσικοθεραπευτές 

συμβάλλουν σημαντικά στη βελτίωση της ψυχικής υγείας και της ευημερίας των ασθενών 

τους. 

Σύμφωνα με τις κατευθυντήριες οδηγίες της Διεθνούς Οργάνωσης για τη 

Φυσικοθεραπεία στην Ψυχική Υγεία (IOPTMH), αναγνωρισμένη σαν υποομάδα της 

Παγκόσμιας Οργάνωσης Φυσικοθεραπείας (WPT) από τον Ιούνιο του 2011 και το 

Επιστημονικό Τμήμα «Φυσικοθεραπεία στην Ψυχική Υγεία» του ΝΠΔΔ Πανελλήνιος 

Σύλλογος Φυσιοθεραπευτών, ο ρόλος της επιστήμης της φυσικοθεραπείας είναι όχι 

μόνον σημαντικός στη θεραπεία των ψυχικών διαταραχών, όντας τεκμηριωμένος ως 
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αναπόσπαστο μέρος της ομάδας διεπιστημονικής προσέγγισης, αλλά και συνεισφέρει 

στα οικονομικά της ψυχικής υγείας. 

Αυτή την Παγκόσμια Ημέρα Ψυχικής Υγείας, το επιστημονικό του τμήμα 

«φυσικοθεραπεία στην ψυχική υγεία» επιβεβαιώνει τη δέσμευσή του για: 

1. Προώθηση της ψυχικής υγείας ως ανθρώπινου δικαιώματος: Πιστεύουμε 

ακράδαντα ότι η πρόσβαση σε ποιοτική φροντίδα ψυχικής υγείας είναι θεμελιώδες 

ανθρώπινο δικαίωμα. Υποστηρίζουμε πολιτικές και πρωτοβουλίες που 

διασφαλίζουν ισότιμη πρόσβαση σε υπηρεσίες ψυχικής υγείας για όλα τα άτομα. 

2. Ευαισθητοποίηση: Είμαστε αφιερωμένοι στην ευαισθητοποίηση σχετικά με θέματα 

ψυχικής υγείας, τη μείωση του στίγματος και την προώθηση ανοιχτών συνομιλιών 

γύρω από την ψυχική ευεξία. Στοχεύουμε στη δημιουργία μιας κοινωνίας με 

μεγαλύτερη κατανόηση και χωρίς αποκλεισμούς. 

3. Υποστήριξη Επαγγελματιών Ψυχικής Υγείας: Αναγνωρίζουμε τον ουσιαστικό ρόλο 

των επαγγελματιών ψυχικής υγείας, συμπεριλαμβανομένων των 

φυσικοθεραπευτών, στην παροχή ολοκληρωμένης φροντίδας. Προσφέρουμε 

πόρους, εκπαίδευση και μια πλατφόρμα για συνεργασία μεταξύ των 

επαγγελματιών ψυχικής υγείας. 

4. Ενδυνάμωση ατόμων: Ενδυναμώνουμε τα άτομα να αναλάβουν τον έλεγχο της 

ψυχικής τους υγείας μέσω πρακτικών εκπαίδευσης και αυτοφροντίδας. 

Πιστεύουμε ότι η γνώση είναι ένα ισχυρό εργαλείο για την ψυχική ευεξία. 

5. Συνεργασία: Συνεργαζόμαστε ενεργά με άλλους οργανισμούς ψυχικής υγείας, 

παρόχους υγειονομικής περίθαλψης και κρατικούς φορείς για τη δημιουργία μιας 

πιο ολοκληρωμένης και ολιστικής προσέγγισης στη φροντίδα ψυχικής υγείας. 

Σε αυτήν την Παγκόσμια Ημέρα Ψυχικής Υγείας, ο ΠΣΦ προσκαλεί άτομα, παρόχους 

υγειονομικής περίθαλψης, υπεύθυνους χάραξης πολιτικής και ολόκληρη την κοινότητα 

να ενώσουν τα χέρια για να αναγνωρίσουν την ψυχική υγεία ως παγκόσμιο ανθρώπινο 

δικαίωμα. 

Μαζί, μπορούμε να εργαστούμε προς έναν κόσμο όπου όλοι έχουν πρόσβαση στην 

φροντίδα ψυχικής υγείας και την υποστήριξη που χρειάζονται για να ζήσουν πιο υγιείς 

και πιο ευτυχισμένες ζωές. 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το Eπιστημονικού Tμήμα «Φυσικοθεραπεία 

στη Ψυχική Υγεία» του ΠΣΦ, επισκεφτείτε τον ιστότοπο http://psf.org.gr/physiopsy ή 

επικοινωνήστε: physiopsy@psf.org.gr 

Σχετικά αρχεία 

 ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8406.htm 

 

http://psf.org.gr/physiopsy
mailto:physiopsy@psf.org.gr
https://files.psf.org.gr/img/enimerosi_files/20231010_121239_8926.pdf
https://www.psf.org.gr/psf-news-8406.htm
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2.2 Διάθεση Υπηρεσίας Αυθεντικοποίησης Χρηστών oAuth2.0 του 

TAXISnet, στον Π.Σ.Φ (Μητρώο μελών και μητρώο εργαστηρίων) 
 

Όπως σας είχαμε ενημερώσει έχει εκδοθεί η Υπ. Απόφαση, μετά από αίτημα του 

Πανελλήνιου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών, για τη χρήση του κέντρου 

Διαλειτουργικότητας της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων και 

Ψηφιακής Διακυβέρνησης, στις εφαρμογές του Π.Σ.Φ. 

 

Συγκεκριμένα το αίτημα αφορά την είσοδο: 

 

στο Μητρώο μελών του Π.Σ.Φ. και  

στο Μητρώο των Εργαστηρίων Φυσικοθεραπείας ( ΜΕΦ)  

Μέσα στο καλοκαίρι έγιναν οι δοκιμές στην ειδική πλατφόρμα της Γενικής Γραμματείας 

Πληροφοριακών Συστημάτων και Ψηφιακής Διακυβέρνησης. (Κέντρο 

Διαλειτουργικότητας (ΚΕΔ) Υπ. Ψηφ. Διακυβέρνησης) μετά από την αίτηση που υπέβαλε 

ο Π.Σ.Φ. 

 

Κάθε φορέας που επιθυμεί να κάνει χρήση των υπαρχουσών διαδικτυακών υπηρεσιών 

(ws) μέσω του Κέντρου Διαλειτουργικότητας (ΚΕ.Δ), πρέπει να ακολουθήσει τα 

παρακάτω βήματα: 

 

Υποβολή Αιτήματος στην Εφαρμογή Διαχείρισης Αιτημάτων Διαλειτουργικότητας (ΕΔΑ) 

Ανάπτυξη εφαρμογής πελάτη (client application) από το Φορέα, για τη χρήση της 

διαδικτυακής υπηρεσίας 

Δοκιμαστικές κλήσεις στο πιλοτικό περιβάλλον του Κέντρου Διαλειτουργικότητας (ΚΕ.Δ) 

Ένταξη σε παραγωγική λειτουργία σύμφωνα με: 

         α)   Την πολιτική ορθής χρήσης διαδικτυακών υπηρεσιών 

         β)   Τη σωστή τήρηση του αρχείου καταγραφής - ιχνηλασιμότητας κλήσεων 

 

Σχετικά αρχεία 

 ΥΠΟΥΡΓΙΚΗ ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8396.htm 

 

 

 

https://files.psf.org.gr/img/enimerosi_files/20231006_113603_a2c0.pdf
https://www.psf.org.gr/psf-news-8396.htm
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2.3 Ενεργοποιήθηκε η δυνατότητα εισόδου στο μητρώο μελών με 

κωδικούς taxisnet 
 

Σας ενημερώνουμε ότι 

έχει ενεργοποιηθεί η 

δυνατότητα εισόδου 

(Login) των μελών του 

ΠΣΦ με χρήση κωδικών 

και διαπιστευτηρίων του 

taxisnet, μια υπηρεσία η 

οποία υλοποιείται και θα 

χρησιμοποιηθεί και στο 

Μητρώο Εργαστηρίων 

Φυσικοθεραπείας (ΜΕΦ). 

Για την 

επιτυχημένη είσοδο (login) 

με χρήση 

διαπιστευτηρίων taxisnet, 

θα πρέπει το μέλος να 

έχει δηλώσει και να έχει 

καταχωρηθεί στα 

τηρούμενα στοιχεία 

(καρτέλα) στον ΠΣΦ 

 

1. Τον ΑΦΜ του μέλους 

2. Την ημερομηνία γέννησης του μέλους 

τα οποία πρέπει να ταυτίζονται με τα στοιχεία του taxisnet. 

Σε διαφορετική περίπτωση, το μέλος θα πρέπει να απευθύνεται στο Π.Τ. στο οποίο 

ανήκει και να ζητήσει την ενημέρωση των στοιχείων του 

(ΑΦΜ και ημερομηνία γέννησης), αποστέλλοντας  το αίτημα με 

ηλεκτρονική υπεύθυνη δήλωση μέσω gov.gr 

Να σημειωθεί ότι τα στοιχεία ΑΦΜ και Ημ. Γέννησης , ενημερώνονται αποκλειστικά από 

τα Π.Τ. κατόπιν αιτήματος του μέλους 

Είσοδος μελών : https://psf.org.gr/login.php 

 

Σχετικά αρχεία 

 ΦΕΚ Β΄5837/2023 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8414.htm 

 

https://psf.org.gr/login.php
https://psf.org.gr/login.php
https://psf.org.gr/login.php
https://psf.org.gr/login.php
https://psf.org.gr/login.php
https://psf.org.gr/login.php
https://www.gov.gr/ipiresies/polites-kai-kathemerinoteta/psephiaka-eggrapha-gov-gr/ekdose-upeuthunes-deloses
https://psf.org.gr/login.php
https://files.psf.org.gr/img/enimerosi_files/20231019_105939_fca5.pdf
https://www.psf.org.gr/psf-news-8414.htm
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2.4 Παρέμβαση προς τις Περιφέρειες της χώρας, για την ορθότητα των 

στοιχείων των καταστάσεων για τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας 
 

Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών απέστειλε επιστολή προς όλες τις 
Περιφέρειες τις χώρας, σχετικά με την ορθότητα καταγραφής των στοιχείων αδειών των 
εργαστηρίων φυσικοθεραπείας.  

Συγκεκριμένα επειδή, από τις μέχρι τώρα καταστάσεις που διαβιβάστηκαν στον Π.Σ.Φ., 
παρατηρήθηκαν ελλείψεις στα στοιχεία των αδειών, όπως αριθμός πρωτοκόλλου ή 
μεταβολές της αδείας, με το έγγραφό του ο Π.Σ.Φ. ζητά την ορθή αναγραφή των 
στοιχείων. 

Επίσης στις σχετικές καταστάσεις περιέχονται εργαστήρια φυσικοθεραπείας τα οποία 
έχουν αναστείλει τη λειτουργία τους και φαίνονται ακόμη ενεργά. 

Τέλος, με το έγγραφο ζητείται ο επιτόπιος έλεγχος από τις επιτροπές των Περιφερειών, 
προκειμένου να διαπιστωθεί η διακοπή της λειτουργίας, των εργαστηρίων 
φυσικοθεραπείας που θα υποδειχθούν στις περιφέρειες απο τα Περιφερειακά Τμήματα 
του Π.Σ.Φ. 

Η παραπάνω παρέμβαση θεωρήθηκε απαραίτητη από τη διοίκηση του Π.Σ.Φ., 
προκειμένου να διασφαλιστεί η ορθότητα της καταγραφής των στοιχείων όλων των 
εργαστηρίων φυσικοθεραπείας, που υποχρεούνται να λάβουν αριθμό μητρώου 
εργαστηρίου φυσικοθεραπείας (Μ.Ε.Φ) και ο οποίος θα ανανεώνεται κάθε χρόνο. 

Το σχετικό έγγραφο κοινοποιήθηκε και στα Π.Τ. του Π.Σ.Φ. προκειμένου σε συνεργασία 
με τις Περιφερειακές Ενότητας της περιοχής τους να προβούν στις απαραίτητες ενέργειες 
που περιγράφονται στο έγγραφο. 

 

Σχετικά αρχεία 

 ΕΓΓΡΑΦΟ Π.Σ.Φ 

 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8415.htm 

 

 

 

 

 

 

https://files.psf.org.gr/img/enimerosi_files/20231012_083316_2d19.pdf
https://www.psf.org.gr/psf-news-8415.htm
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2.5 Προτάσεις του Π.Σ.Φ. για το Εθνικό Δίκτυο Μονάδων Αυξημένης 

Φροντίδας (ΜΑΦ) για την αντιμετώπιση ασθενών με Αγγειακά 

Εγκεφαλικά Επεισόδια (ΑΕΕ) 
 

 

Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών (Π.Σ.Φ.) κατέθεσε τις  προτάσεις του στο 

Υπουργείο Υγείας ενόψει της διαβούλευσης, για το σχέδιο Νόμου που αφορά το  "Εθνικό 

Δίκτυο Μονάδων Αυξημένης Φροντίδας (ΜΑΦ) για την αντιμετώπιση ασθενών με 

Αγγειακά Εγκεφαλικά Επεισόδια (ΑΕΕ)". 

Συγκεκριμένα ο Π.Σ.Φ. απέστειλε στο Υπουργείο Υγείας το παρακάτω κείμενο 

προτάσεων: 

 

 

ΘΕΜΑ: «Προτάσεις του Π.Σ.Φ. για το Εθνικό Δίκτυο Μονάδων Αυξημένης 

Φροντίδας (ΜΑΦ) για την αντιμετώπιση ασθενών με Αγγειακά Εγκεφαλικά 

Επεισόδια (ΑΕΕ)» 

 

Αξιότιμοι Υπουργοί, 
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Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών (Π.Σ.Φ.) έχει ιδρυθεί ως Νομικό Πρόσωπο 

Δημοσίου Δικαίου με τον Νόμο 3599/2007 και αποτελεί τον επίσημο επαγγελματικό 

σύλλογο όλων των Φυσικοθεραπευτών της χώρας, προβλεπόμενης της υποχρεωτικής 

εγγραφής αυτών στα μητρώα του, κατά το πρότυπο των δικηγορικών, ιατρικών και 

λοιπών συλλόγων – Ν.Π.Δ.Δ σωματειακής φύσεως. 

Ο ΠΣΦ ως σύμβουλος των φορέων της Κυβέρνησης για την προαγωγή της Επιστήμης 

της Φυσικοθεραπείας και για την επίτευξη των σκοπών συντάσσει εισηγήσεις επί 

φυσικοθεραπευτικών θεμάτων είτε με δική του πρωτοβουλία είτε κατόπιν προσκλήσεως 

από τον αρμόδιο Υπουργό ή άλλο φορέα. 

Στα πλαίσια της διαβούλευσης του σχεδίου Νόμου για το «Εθνικό Δίκτυο Μονάδων 

Αυξημένης Φροντίδας (ΜΑΦ) για την αντιμετώπιση ασθενών με Αγγειακά Εγκεφαλικά 

Επεισόδια (ΑΕΕ)» έχει να παρατηρήσει τα εξής: 

Σύμφωνα με την αιτιολόγηση της συγκεκριμένης πρωτοβουλίας: «Το προτεινόμενο 

σχέδιο νόμου στοχεύει στην άμεση αντιμετώπιση περιστατικών ασθενών με Αγγειακά 

Εγκεφαλικά Επεισόδια (ΑΕΕ) που βρίσκονται στην οξεία φάση και την αποφυγή 

σημαντικού βαθμού αναπηρίας, καθώς και στη μείωση των ποσοστών θνητότητας μετά 

από ΑΕΕ». Επίσης αναφέρεται: «Ρυθμίζεται η ίδρυση των Μονάδων 

Αυξημένης Φροντίδας για ασθενείς με Αγγειακά Εγκεφαλικά Επεισόδια (ΜΑΦ ΑΕΕ) ως 

μη αυτοτελών υγειονομικών μονάδων, οι οποίες λειτουργούν στο πλαίσιο της 

Νευρολογικής ή Παθολογικής Κλινικής/Τμήματος του εκάστοτε νοσοκομείου και δέχονται 

αποκλειστικά για νοσηλεία ασθενείς με αγγειακό εγκεφαλικό επεισόδιο παρέχοντας 

εικοσιτετράωρη ιατρονοσηλευτική υποστήριξη και αυξημένες δυνατότητες 

παρακολούθησης, διαγνωστικών εξετάσεων, και θεραπευτικής παρέμβασης». 

Στο σχετικό άρθρο που προβλέπει τη στελέχωση του προσωπικού (μη Ιατρικού) 

αναφέρονται τα εξής: 

«Το παραϊατρικό προσωπικό που αποτελείται, κατ’ ελάχιστον, από τρεις (3) ειδικότητες, 

ανά έξι (6) κλίνες, για τη νοσηλεία των ασθενών σε μια ΜΑΦ ΑΕΕ είναι το εξής: 

1. φυσικοθεραπευτές, τουλάχιστον δύο (2) 

2. εργοθεραπευτές, 

3. λογοθεραπευτές, 

4. ψυχολόγοι.» 

Έχοντας υπόψη τις γενικές προβλέψεις του σχεδίου Νόμου και τις παραπάνω ρυθμίσεις 

σας καταθέτουμε τα εξής: 

1. Είναι πολύ σημαντική αυτή η πρωτοβουλία της δημιουργίας ειδικών μονάδων 

αυξημένης φροντίδας για την αντιμετώπιση των ασθενών με ΑΕΕ και θα πρέπει 

να δημιουργηθούν εκτός από τα μεγάλα αστικά κέντρα και τουλάχιστον ένα (1) 

σε κάθε Νομό της χώρας. 

2. Περαιτέρω θα πρέπει να σημειώσουμε ότι, εάν η στελέχωση των ειδικών μονάδων 

γίνει κυρίως με μετακίνηση και όχι με πρόσληψη προσωπικού, αυτό μοιραία θα 

αποβεί σε βάρος των υπόλοιπων μονάδων, τμημάτων και υγειονομικών δομών, 
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που όπως γνωρίζουμε είναι ήδη υποστελεχωμένες και γι΄αυτό  προτείνουμε να 

προσληφθεί νέο προσωπικό. 

Όσον αφορά τις ειδικές προβλέψεις του σχεδίου Νόμου, θα θέλαμε να παρατηρήσουμε 

ότι επειδή οι ΜΑΦ είναι μονάδες που νοσηλεύουν ασθενείς σε σοβαρή κατάσταση με 

προβλήματα κυρίως κινητικά αλλά και καρδιοαναπνευστικά, η υποστήριξη των 

φυσικοθεραπευτών θα πρέπει να είναι 24ωρη, έτσι θα πρέπει να προβλεφθεί ένας (1) 

φυσικοθεραπευτής για κάθε βάρδια, δηλαδή σύνολο τρείς (3) φυσικοθεραπευτές. 

Όσον αφορά τη στελέχωση των ΜΑΦ, θεωρούμε ότι η παρουσία του φυσικοθεραπευτή 

είναι απολύτως απαραίτητη και επειδή η πρόβλεψη του σχεδίου Νόμου, αναφέρει ότι: «το 

παραϊατρικό προσωπικό αποτελείται, κατ’ ελάχιστον, από τρεις (3) ειδικότητες, ανά έξι (6) 

κλίνες», αλλά οι προβλεπόμενες ειδικότητες είναι τέσσερις (4) (φυσικοθεραπευτές, 

εργοθεραπευτές, λογοθεραπευτές, ψυχολόγοι), θεωρούμε ότι θα πρέπει να διατυπωθεί 

ως εξής: 

«Το παραϊατρικό προσωπικό αποτελείται, κατ’ ελάχιστον, από τρεις (3) 

ειδικότητες, ανά έξι (6) κλίνες, εκ των οποίων η μία είναι του φυσικοθεραπευτή, για 

τη νοσηλεία των ασθενών σε μια ΜΑΦ ΑΕΕ και είναι το εξής: 

1. φυσικοθεραπευτές, τουλάχιστον τρείς  (3) 

2. εργοθεραπευτές, 

3. λογοθεραπευτές, 

4. ψυχολόγοι.» 

Τέλος, κατά την πρόσληψη του προσωπικού πρέπει να προβλεφθούν θέσεις ΠΕ/ΤΕ 

φυσικοθεραπευτών, αδιακρίτως, αφού είναι πλέον γεγονός η ισοτίμηση των 

επαγγελματικών δικαιωμάτων των πτυχιούχων ΠΕ και ΤΕ (ν.4999/2022) και είναι γνωστή 

η αδυναμία διεκδίκησης θέσεων προσωπικού από τους αποφοίτους των Πανεπιστημίων 

της χώρας ειδικότητας φυσικοθεραπευτή (ΠΕ), οι οποίοι αποφοιτούν από το 2019 και 

μέχρι σήμερα και είναι αποκλεισμένοι από τις Δημόσιες δομές υγείας. 

Αναμένουμε την αποδοχή των προτάσεών μας προκειμένου συμπεριληφθούν στο 

σχέδιο Νόμου. 

Με εκτίμηση, 

ΓΙΑ ΤΟ Κ.Δ.Σ. ΤΟΥ Π.Σ.Φ. 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                        Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

ΛΥΜΠΕΡΙΔΗΣ ΠΕΤΡΟΣ                                              ΡΟΥΜΕΛΙΩΤΗΣ ΣΠΥΡΟΣ 

 

Σχετικά αρχεία 

 ΚΕΙΜΕΝΟ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8420.htm 

https://files.psf.org.gr/img/enimerosi_files/20231013_142534_1a91.pdf
https://www.psf.org.gr/psf-news-8420.htm
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2.6 Παρέμβαση του Προέδρου του Π.Σ.Φ στην Επιτροπή Κοινωνικών 

Υποθέσεων της Βουλής, για το Νομοσχέδιο που αφορά την 

αντιμετώπιση ασθενών με Α.Ε.Ε 
 

Στη συζήτηση του Νομοσχεδίου για το Εθνικό Δίκτυο Μονάδων Αυξημένης Φροντίδας 

(ΜΑΦ) για την αντιμετώπιση ασθενών με Αγγειακά Εγκεφαλικά Επεισόδια (ΑΕΕ), στη 

Διαρκή Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων της Βουλής, κατά την ακρόαση φορέων, 

κατατέθηκαν οι προτάσεις του Π.Σ.Φ. από τον Πρόεδρο Πέτρο Λυμπερίδη. 

ΘΕΜΑ: «Προτάσεις του Π.Σ.Φ. για το Εθνικό Δίκτυο Μονάδων Αυξημένης 

Φροντίδας (ΜΑΦ) για την αντιμετώπιση ασθενών με Αγγειακά Εγκεφαλικά 

Επεισόδια (ΑΕΕ)» 

Αξιότιμοι Πρόεδρε και μέλη 

της  Μόνιμης Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων, 

  

Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών (Π.Σ.Φ.) έχει ιδρυθεί ως Νομικό Πρόσωπο 

Δημοσίου Δικαίου με τον Νόμο 3599/2007 και αποτελεί τον επίσημο επαγγελματικό 

σύλλογο όλων των Φυσικοθεραπευτών της χώρας, προβλεπόμενης της  

υποχρεωτικής εγγραφής αυτών στα μητρώα του, κατά το πρότυπο των δικηγορικών, 

ιατρικών και λοιπών συλλόγων – Ν.Π.Δ.Δ σωματειακής φύσεως. 

Ο ΠΣΦ ως σύμβουλος των φορέων της Κυβέρνησης για την προαγωγή της Επιστήμης 

της Φυσικοθεραπείας και για την επίτευξη των σκοπών συντάσσει εισηγήσεις επί 

φυσικοθεραπευτικών θεμάτων είτε με δική του πρωτοβουλία είτε κατόπιν προσκλήσεως 

από τον αρμόδιο Υπουργό ή άλλο φορέα. 

Στα πλαίσια της συζήτησης του Νομοσχεδίου για το «Εθνικό Δίκτυο Μονάδων 

Αυξημένης Φροντίδας (ΜΑΦ) για την αντιμετώπιση ασθενών με Αγγειακά 

Εγκεφαλικά Επεισόδια (ΑΕΕ)» έχουμε να παρατηρήσουμε τα εξής: 

Σύμφωνα με την αιτιολόγηση της συγκεκριμένης πρωτοβουλίας: «Το προτεινόμενο 

σχέδιο νόμου στοχεύει στην άμεση αντιμετώπιση περιστατικών ασθενών με Αγγειακά 

Εγκεφαλικά Επεισόδια (ΑΕΕ) που βρίσκονται στην οξεία φάση και την αποφυγή 

σημαντικού βαθμού αναπηρίας, καθώς και στη μείωση των ποσοστών θνητότητας μετά 

από ΑΕΕ». Επίσης αναφέρεται: «Ρυθμίζεται η ίδρυση των Μονάδων 

Αυξημένης Φροντίδας για ασθενείς με Αγγειακά Εγκεφαλικά Επεισόδια (ΜΑΦ ΑΕΕ) ως 

μη αυτοτελών υγειονομικών μονάδων, οι οποίες λειτουργούν στο πλαίσιο της 

Νευρολογικής ή Παθολογικής Κλινικής/Τμήματος του εκάστοτε νοσοκομείου και δέχονται 

αποκλειστικά για νοσηλεία ασθενείς με αγγειακό εγκεφαλικό επεισόδιο παρέχοντας 

εικοσιτετράωρη ιατρονοσηλευτική υποστήριξη και αυξημένες δυνατότητες 

παρακολούθησης, διαγνωστικών εξετάσεων, και θεραπευτικής παρέμβασης». 

Στο σχετικό άρθρο που προβλέπει τη στελέχωση του προσωπικού (μη Ιατρικού) 

αναφέρονται τα εξής: 
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«Το παραϊατρικό προσωπικό που αποτελείται, κατ’ ελάχιστον, από τρεις (3) ειδικότητες, 

ανά έξι (6) κλίνες, για τη νοσηλεία των ασθενών σε μια ΜΑΦ ΑΕΕ είναι το εξής: 

1. φυσικοθεραπευτές, τουλάχιστον δύο (2) 

2. εργοθεραπευτές, 

3. λογοθεραπευτές, 

4. ψυχολόγοι.» 

Παρακάτω σας παραθέτουμε το ισχύον καθεστώς στις άλλες χώρες όπου λειτουργούν 

αντίστοιχες μονάδες καθώς επίσης και τις προβλέψεις των κατευθυντήριων οδηγιών. 

• Σύμφωνα με όλες τις κατευθυντήριες οδηγίες και το θεσμοθετημένο πλαίσιο 

αποκατάστασης ασθενών με ΑΕΕ παγκοσμίως (NICE 2023), 

(www.strokeguideline.org) (https://eso-stroke.org/) ο φυσικοθεραπευτής 

αποτελεί απαραίτητο μέλος της βασικής διεπιστημονικής ομάδας 

αποκατάστασης. 

• Οι Διεθνείς Οδηγίες Αυστραλίας και Νέας Ζηλανδίας 

(https://app.magicapp.org/#/guideline/Kj2R8j/section/nyGJ2j), όπως και οι 

Ευρωπαϊκές Συστάσεις για τη δημιουργία Κέντρων και Μονάδων ΑΕΕ 

(https://www.ahajournals.org/doi/10.1161/strokeaha.112.670430) συστήνουν 

εντατική προγραμματισμένη θεραπεία με «…πρώιμη κινητοποίηση και 

φυσικοθεραπεία τουλάχιστον μία φορά την ημέρα (7/7) και, εάν οι πόροι το 

επιτρέπουν, κατά προτίμηση δύο φορές την ημέρα, προσαρμοσμένες στην ιατρική 

κατάσταση του ασθενούς….». 

• Βάσει κατευθυντήριων οδηγιών σε Ευρώπη (https://eso-stroke.org/), Καναδά 

(https://journals.sagepub.com/doi/pdf/10.1177/1747493018786616), Ηνωμένο 

Βασίλειο και Ιρλανδία (http://www.strokeguideline.org/) τις δομές αυτές 

στελεχώνουν ομάδες ειδικών με γνώσεις και δεξιότητες στην αποκατάσταση 

ασθενών με ΑΕΕ. 

Έχοντας υπόψη τις γενικές προβλέψεις του σχεδίου Νόμου και τις ρυθμίσεις αυτού και 

λαμβάνοντας υπόψη τις κατευθυντήριες οδηγίες των διεθνών αναγνωρισμένων 

οργανισμών και το θεσμοθετημένο πλαίσιο στο εξωτερικό, στις χώρες που υφίσταται 

τέτοιο πλαίσιο, σας καταθέτουμε τα εξής: 

1. Είναι πολύ σημαντική αυτή η πρωτοβουλία της δημιουργίας ειδικών μονάδων 

αυξημένης φροντίδας για την αντιμετώπιση των ασθενών με ΑΕΕ και θα πρέπει 

να δημιουργηθούν εκτός από τα μεγάλα αστικά κέντρα και τουλάχιστον ένα (1) σε 

κάθε Νομό της χώρας. 

2. Περαιτέρω θα πρέπει να σημειώσουμε ότι, εάν η στελέχωση των ειδικών μονάδων 

γίνει κυρίως με μετακίνηση και όχι με πρόσληψη προσωπικού, αυτό μοιραία θα 

αποβεί σε βάρος των υπόλοιπων μονάδων, τμημάτων και υγειονομικών δομών, 

που όπως γνωρίζουμε είναι ήδη υποστελεχωμένες και για αυτό  προτείνουμε να 

προσληφθεί νέο προσωπικό. 

  

https://eso-stroke.org/
https://app.magicapp.org/#/guideline/Kj2R8j/section/nyGJ2j
https://www.ahajournals.org/doi/10.1161/strokeaha.112.670430
https://eso-stroke.org/
https://journals.sagepub.com/doi/pdf/10.1177/1747493018786616
http://www.strokeguideline.org/
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Όσον αφορά τις ειδικές προβλέψεις του σχεδίου Νόμου, θα θέλαμε να παρατηρήσουμε 

ότι επειδή οι ΜΑΦ είναι μονάδες που νοσηλεύουν ασθενείς σε σοβαρή κατάσταση με 

προβλήματα κυρίως κινητικά, αλλά και καρδιοαναπνευστικά, η υποστήριξη των 

φυσικοθεραπευτών πρέπει να γίνεται τουλάχιστον δύο φορές την ημέρα (7/7), άρα ο 

προβλεπόμενος αριθμός (2 Φ/Σ ανά 6 κλίνες), πρέπει να αυξηθεί σε 3 Φ/Σ ανά 6 κλίνες. 

Επίσης γίνεται πλέον αναγκαίο να επιταχυνθούν οι διαδικασίες για τη θεσμοθέτηση των 

εξειδικεύσεων και μετεκπαιδεύσεων για τους φυσικοθεραπευτές, που προβλέπονται στις 

διατάξεις του άρθρου 20 του ν. 4999/2022 και που για να ισχύουν θα πρέπει να   εκδοθεί 

η αντίστοιχη Υπουργική απόφαση μετά από σχετική γνώμη του ΚΕΣΥ. 

Όσον αφορά τη στελέχωση των ΜΑΦ, όπως περιγράφεται και στις διεθνείς 

κατευθυντήριες οδηγίες, η παρουσία του φυσικοθεραπευτή είναι απολύτως απαραίτητη 

και επειδή η πρόβλεψη του σχεδίου Νόμου, αναφέρει ότι: «το παραϊατρικό προσωπικό 

αποτελείται, κατ’ ελάχιστον, από τρεις (3) ειδικότητες, ανά έξι (6) κλίνες», αλλά οι 

προβλεπόμενες ειδικότητες είναι τέσσερις (4) (φυσικοθεραπευτές, εργοθεραπευτές, 

λογοθεραπευτές, ψυχολόγοι), θεωρούμε ότι θα πρέπει να αποσαφηνιστεί ότι είναι 

απαραίτητη η παρουσία φυσικοθεραπευτή και προτείνουμε να διατυπωθεί ως εξής: 

«Το παραϊατρικό προσωπικό αποτελείται, κατ’ ελάχιστον, από τρεις (3) 

ειδικότητες, ανά έξι (6) κλίνες, εκ των οποίων η μία είναι του φυσικοθεραπευτή, για 

τη νοσηλεία των ασθενών σε μια ΜΑΦ ΑΕΕ και είναι το εξής: 

1. φυσικοθεραπευτές, τουλάχιστον τρείς  (3) 

2. εργοθεραπευτές, 

3. λογοθεραπευτές, 

4. ψυχολόγοι.» 
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Τέλος, κατά την πρόσληψη του προσωπικού πρέπει να προβλεφθούν θέσεις ΠΕ/ΤΕ 

φυσικοθεραπευτών, αδιακρίτως, αφού είναι πλέον γεγονός η ισοτίμηση των 

επαγγελματικών δικαιωμάτων των πτυχιούχων ΠΕ και ΤΕ (Αρ. 32. Του ν.4999/2022) και 

είναι γνωστή η αδυναμία διεκδίκησης θέσεων προσωπικού από τους 2.500 αποφοίτους 

των Πανεπιστημίων της χώρας της ειδικότητας του φυσικοθεραπευτή (ΠΕ), οι οποίοι 

αποφοιτούν από το 2019 και είναι αποκλεισμένοι από τις Δημόσιες δομές υγείας. 

Αναμένουμε την αποδοχή των προτάσεών μας προκειμένου συμπεριληφθούν στο 

σχέδιο Νόμου. 

Με εκτίμηση, 

ΓΙΑ ΤΟ Κ.Δ.Σ. ΤΟΥ Π.Σ.Φ. 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                 Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

ΛΥΜΠΕΡΙΔΗΣ ΠΕΤΡΟΣ     ΡΟΥΜΕΛΙΩΤΗΣ ΣΠΥΡΟΣ 

 

 

 

 

 

Σχετικά αρχεία 

 ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ Π.Σ.Φ 

 Δείτε το αρχείο 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://files.psf.org.gr/img/enimerosi_files/20231027_183401_b751.pdf
https://files.psf.org.gr/img/enimerosi_files/20231027_183451_ec42.png
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2.7 ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ-Φυσικοθεραπευτές, Εργοθεραπευτές, 

Λογοθεραπευτές, Διαιτολόγοι: Δεν μπορεί να υφίσταται «Ιδιωτική 

Πανεπιστημιακή Κλινική» 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Φυσικοθεραπευτές, Εργοθεραπευτές, Λογοθεραπευτές, Διαιτολόγοι: Δεν μπορεί 

να υφίσταται «Ιδιωτική Πανεπιστημιακή Κλινική» 

 

Βάσει του ν. 3696/2008: «Απαγορεύεται στα Κολλέγια να χαρακτηρίζονται 

Πανεπιστήμιο, Σχολή, Οργανισμός, Ινστιτούτο, Ακαδημία ή να φέρουν 

οποιαδήποτε άλλη προσωνυμία η οποία δύναται να παραπλανήσει ως προς τις 

προσφερόμενες υπηρεσίες» 

Η κλινική σύμφωνα με την Περιφέρεια Αττικής δεν έχει άδεια, γιατί δεν 

παρεμβαίνουν οι Υπουργοί Υγείας Μ. Χρυσοχοϊδης και Παιδείας Κ. Πιερρακάκης; 

 

Ψήφισμα των συλλόγων: 

 

Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών ΠΣΦ-ΝΠΔΔ 

Πανελλήνιος Σύλλογος Εργοθεραπευτών ΠΣΕ-ΝΠΔΔ 

Σύλλογος Επιστημόνων Λογοπαθολόγων Λογοθεραπευτών Ελλάδος 

Πανελλήνιος Σύλλογος Διαιτολόγων Διατροφολόγων 

 

Με μεγάλη έκπληξη παρακολουθήσαμε τις σχετικές  δημόσιες δηλώσεις  των 

υπευθύνων ενός κέντρου μεταλυκειακής εκπαίδευσης - του Μητροπολιτικού Κολεγίου - 

σχετικά με τα εγκαίνια της πρώτης  «Ιδιωτικής Πανεπιστημιακής Κλινικής 

Αποκατάστασης» που δημιούργησε στις εγκαταστάσεις του και που θα αποτελεί μέρος 

των εκπαιδευτικών του 

δράσεων: https://www.kathimerini.gr/pages/announcements/562622236/i-proti-stin-

ellada-idiotiki-panepistimiaki-kliniki-stin-apokatastasi-anoigei-tis-pyles-tis-sto-

mitropolitiko-kollegio/ .  

Είναι απόλυτα σαφές ότι πρόκειται για μια σειρά 

αλλεπάλληλων  ΠΑΡΑΤΥΠΩΝ ενεργειών, οι οποίες, χωρίς κανένα ενδοιασμό, 

προβάλλονται ως μεγάλη εκπαιδευτική καινοτομία και ιδιαίτερη προσφορά στο πλαίσιο 

ενεργειών Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης. Ενεργειών που έρχονται σε πλήρη αντίθεση 

με το υπάρχον Νομικό πλαίσιο, τόσο σε επίπεδο Εκπαίδευσης, όσο και σε επίπεδο 

Παροχής Υπηρεσιών Υγείας. 

https://www.kathimerini.gr/pages/announcements/562622236/i-proti-stin-ellada-idiotiki-panepistimiaki-kliniki-stin-apokatastasi-anoigei-tis-pyles-tis-sto-mitropolitiko-kollegio/
https://www.kathimerini.gr/pages/announcements/562622236/i-proti-stin-ellada-idiotiki-panepistimiaki-kliniki-stin-apokatastasi-anoigei-tis-pyles-tis-sto-mitropolitiko-kollegio/
https://www.kathimerini.gr/pages/announcements/562622236/i-proti-stin-ellada-idiotiki-panepistimiaki-kliniki-stin-apokatastasi-anoigei-tis-pyles-tis-sto-mitropolitiko-kollegio/
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Το Μητροπολιτικό Κολλέγιο αποτελεί καταφανώς κέντρο μεταλυκειακής 

εκπαίδευσης  (κολλέγιο) του Νόμου 3696/2008. Σύμφωνα, με τις διατάξεις του άρθρου 

17 παρ. 1 και 3 του Νόμου 3696/2008, «Τα Κέντρα Μεταλυκειακής Εκπαίδευσης 

υποχρεούνται να χρησιμοποιούν ολογράφως τόσο στις ιδρυτικές πράξεις τους όσο και 

στις εν γένει προς τα έξω σχέσεις τους τον τίτλο: "Κέντρο Μεταλυκειακής Εκπαίδευσης". 

Κάτω από τον τίτλο τίθεται η επωνυμία του Κολλεγίου με στοιχεία τα οποία δεν είναι 

δυνατόν να υπερβαίνουν σε μέγεθος εκείνα του τίτλου. Οποιαδήποτε άλλη προσθήκη, 

αφαίρεση ή αλλοίωση στον καθιερούμενο τίτλο απαγορεύεται. 

«Απαγορεύεται στα Κολλέγια να χαρακτηρίζονται Πανεπιστήμιο, Σχολή, Οργανισμός, 

Ινστιτούτο, Ακαδημία ή να φέρουν οποιαδήποτε άλλη προσωνυμία η οποία δύναται να 

παραπλανήσει ως προς τις προσφερόμενες υπηρεσίες.  Πλην των δημόσιων 

Πανεπιστημίων δεν επιτρέπεται η χρήση του όρου "Πανεπιστήμιο" στην ελληνική ή σε 

ξένη γλώσσα από οποιονδήποτε πάροχο υπηρεσιών εκπαίδευσης και κατάρτισης, για το 

χαρακτηρισμό αυτού του ιδίου». 

Πέραν αυτού όμως, το Μητροπολιτικό Κολλέγιο προχώρησε και στη χρήση του όρου 

«πανεπιστημιακή κλινική», για να χαρακτηρίσει ένα νέο δημιούργημά του, δια του 

οποίου μάλιστα καλεί πολίτες σε εφαρμογή ειδικών θεραπευτικών και παρεμβάσεων 

αποκατάστασης, σε ιδιαίτερα  ευάλωτες ομάδες πολιτών και μάλιστα δωρεάν.  

Τα στοιχεία αυτά, πέραν της εύλογης σύγχυσης που δημιουργούν στο ευρύτερο κοινό, 

έρχονται σε προφανή αντίθεση με ένα πλέγμα  σημαντικών νομοθετικών διατάξεων. 

Είναι απόλυτα σαφές ότι η δημιουργία και λειτουργία Πανεπιστημιακών Κλινικών 

επιτρέπεται στο πλαίσιο λειτουργίας των Νοσοκομείων του ΕΣΥ με όρους και 

προϋποθέσεις που ορίζονται με τον Νόμο 4957/2022 (ΦΕΚ 141 Α΄). 

Βάση αυτών, η ίδρυσή τους αποτελεί απόφαση Πανεπιστημιακών σχολών Ιατρικής και 

του Υπουργείου Υγείας και δεν περιλαμβάνεται η ίδρυση τέτοιων κλινικών που 

σχετίζονται με μη Ιατρικές ειδικότητες. 

Σύμφωνα επίσης με τις διατάξεις του Ν. 4600/2019 για την ίδρυση ιδιωτικών κλινικών 

προβλέπονται συγκεκριμένες αυστηρές διαδικασίες και στην προκειμένη 

περίπτωση, όπως προκύπτει από σχετική απάντηση  της Περιφέρειας Αττικής, δεν έχει 

κατατεθεί καμία αίτηση δημιουργίας χώρου κλινικής και δεν έχει δοθεί έως σήμερα καμία 

σχετική άδεια λειτουργίας. 

Ταυτόχρονα, η Νομοθεσία για την δημιουργία και λειτουργία χώρων παροχής υπηρεσιών 

Α΄βάθμιας φροντίδας Υγείας ορίζει σαφείς όρους και προϋποθέσεις για την χορήγηση 

σχετικής άδειας, με κύριο γνώμονα την προστασία των πολιτών, αλλά και τη νόμιμη και 

ασφαλή συμμετοχή των παρόχων. 

Θα πρέπει μάλιστα να ληφθεί υπόψη ότι ακόμη και σε νόμιμα λειτουργούντες χώρους 

παροχής υπηρεσιών υγείας, η δωρεάν παροχή πρέπει να δηλώνεται με ειδικά έγγραφα 

και να αιτιολογείται απόλυτα και σε κάθε περίπτωση, τόσο στις υγειονομικές όσο και στις 

φορολογικές αρχές. 

Από κάθε άποψη λοιπόν η ανακοινωθείσα ενέργεια του Μητροπολιτικού Κολεγίου δεν 

καλύπτει καμία πλευρά της έννομης και ηθικής τάξης, δημιουργεί δε τεράστια ερωτήματα 
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ως προς τον τρόπο κάλυψης,  αν όχι υποστήριξής της, από τις αρμόδιες αρχές του 

κράτους. 

Με την χρήση του συγκεκριμένου όρου δημιουργείται η εσφαλμένη εντύπωση, ότι το 

συγκεκριμένο κολλέγιο ταυτίζεται επί της ουσίας με τα νομίμως λειτουργούντα στη χώρα 

μας ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα – Πανεπιστήμια, ενώ η παροχή υπηρεσιών Υγείας 

και Αποκατάστασης εμφανίζεται σαν μια ενέργεια κατάρτισης φοιτητών, χωρίς όρους 

κλινικής ευθύνης και προστασίας ευάλωτων ομάδων πολιτών. 

Παρόλο που καταγγείλαμε την υποτιθέμενη λειτουργία της “Ιδιωτικής Πανεπιστημιακής 

Κλινικής”  στους Υπουργούς Υγείας και Παιδείας και παρά το γεγονός της απουσίας 

άδειας λειτουργίας οποιασδήποτε κλινικής, σύμφωνα με την απάντηση της Περιφέρεια 

Αττικής, προκαλεί έκπληξη η πλήρης αδράνεια των αρχών για αυτό το τόσο σημαντικό 

θέμα. 

ΓΙΑ ΤΟ Κ.Δ.Σ. ΤΟΥ Π.Σ.Φ. 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                          Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

ΛΥΜΠΕΡΙΔΗΣ ΠΕΤΡΟΣ                                                ΡΟΥΜΕΛΙΩΤΗΣ ΣΠΥΡΟΣ 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8442.htm 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8442.htm
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2.8 Επίσκεψη του Βουλευτή Αχαΐας και μέλους του Π.Σ.Φ, Σπύρου Τσιρώνη 

στα γραφεία του Π.Σ.Φ και συνάντηση με τον Πρόεδρο του Π.Σ.Φ. 
 

Την Τετάρτη 25 Οκτωβρίου 2023, ο Βουλευτής του κόμματος της ΄΄Νίκης΄΄ Σπύρος 

Τσιρώνης, ο οποίος είναι συνάδελφος και μέλος του Π.Σ.Φ, ενόψει της απεργιακής 

κινητοποίησης του Π.Σ.Φ και της συγκέντρωσης διαμαρτυρίας των συμβεβλημένων με 

τον ΕΟΠΥΥ φυσικοθεραπευτών έξω από το Υπουργείο Υγείας, επισκέφθηκε τα γραφεία 

του Π.Σ.Φ και συναντήθηκε με τον Πρόεδρο του Π.Σ.Φ Πέτρο Λυμπερίδη. 

Ο Βουλευτής έδειξε ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τα προβλήματα του κλάδου, με πρώτο το 

μείζον θέμα της επικαιρότητας τη μεγάλη αφαίμαξη δεδουλευμένων που γίνεται στους 

συμβεβλημένους με τον ΕΟΠΥΥ φυσικοθεραπευτές και δεσμεύτηκε για την προώθηση 

του θέματος στη Βουλή. 

Επίσης ο ίδιος επειδή υπηρετεί για πολλά χρόνια το Δημόσιο σύστημα υγείας (στο 

Νοσοκομείο ΄΄Άγιος Ανδρέας΄΄ της Πάτρας) γνωρίζει τα ιδιαίτερα προβλήματα του 

κλάδου αλλά και του συστήματος υγείας και υποσχέθηκε παρεμβάσεις στη Βουλή για: 

• τη διεκδίκηση αυτόνομου τμήματος φυσικοθεραπείας, 

• ένταξη στα ΒΑΕ, 

• απόδοση και στους λοιπούς εργαζόμενους του δημόσιου τομέα του επιδόματος 

επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας, 

• τη λειτουργία των δημοσίων δομών αποκατάστασης (ΚΕΦΙΑΠ) 

Επίσης ενημερώθηκε από τον Πρόεδρο του Π.Σ.Φ για τα άλλα θεσμικά ζητήματα του 

κλάδου και κυρίως για τη λειτουργία ΚΕΜΕ (κολλέγια) και την ανεξέλεγκτη αναγνώριση 

επαγγελματικής ισοδυναμίας από το ΑΤΕΕΝ και ακόμη και για την ανακοίνωση της 

λειτουργίας ΄΄ιδιωτικής Πανεπιστημιακής κλινικής΄΄ από κολλέγιο στην Ελλάδα!!! 

Συμφωνήθηκε να υπάρχει 

στενότερη συνεργασία με τη 

διοίκηση του Π.Σ.Φ για την 

προώθηση θεσμικών 

αιτημάτων του κλάδου. 

Τέλος ο Βουλευτής 

συμπαραστάθηκε στο δίκαιο 

αγώνα των 

φυσικοθεραπευτών 

συμβεβλημένων με τον 

ΕΟΠΥΥ και παραβρέθηκε 

στη συγκέντρωση 

διαμαρτυρίας έξω από το 

Υπουργείο Υγείας, όπου 

διαμαρτύρονταν οι 

φυσικοθεραπευτές. 
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https://www.psf.org.gr/psf-news-8460.htm 

 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8460.htm
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2.9 Συνάντηση αντιπροσωπείας του Κ.Δ.Σ του Π.Σ.Φ με τον Γ.Γ 

επαγγελματικής εκπαίδευσης, κατάρτισης και δια βίου εκπαίδευσης 

και συνεργάτες του Υπουργού Παιδείας, για θέματα εκπαίδευσης 
 

Την Τρίτη 31 Οκτωβρίου 2023 αντιπροσωπεία του Κ.Δ.Σ του Π.Σ.Φ αποτελούμενη από 
τους: Πρόεδρο Πέτρο Λυμπερίδη, Γ.Γ Σπύρο Ρουμελιώτη, Σταύρο Σταθόπουλο και 
Γιάννη Μαρμαρά, μέλη του Κ.Δ.Σ, Αλέξη Παραρά Νομικό Σύμβουλο και Γιώργο Γιόφτσο 
Πρόεδρο τμήματος φυσικοθεραπείας του ΠΑΔΑ και Πρόεδρο του ΙΕΘ, συναντήθηκε στο 
Υπουργείο Παιδείας με τον Γενικό Γραμματέα επαγγελματικής εκπαίδευσης, κατάρτισης 
και δια βίου εκπαίδευσης κο Γιώργο Βούτσινο και τον διευθυντή του Υπουργού Παιδείας 
και Νομικούς συμβούλους του Υπουργού και του Υφυπουργού Ανώτατης εκπαίδευσης. 

Στη συνάντηση τέθηκαν ζητήματα: 

1. Που αφορούν το πλαίσιο της εκπαίδευσης των Κέντρων Μεταλυκειακής 
Εκπαίδευσης, το πλαίσιο αναγνώρισης επαγγελματικών προσόντων και 
επαγγελματικής ισοδυναμίας από το ΑΤΕΕΝ και άλλα ζητήματα που αφορούν 
μετακίνηση εργαζομένων Ευρωπαϊκών χωρών. 

2. Που αφορούν την ισοτίμηση των αποφοίτων Τ.Ε με τους αποφοίτους Π.Ε και κατ΄ 
επέκταση την αδυναμία διεκδίκησης θέσεων του Δημοσίου από τους 2.500 
περίπου αποφοίτους των Πανεπιστημίων, διότι δεν υφίστανται θέσεις Π.Ε στο 
Δημόσιο. 

3. Που αφορούν τη ρύθμιση της κλινικής εκπαίδευση και κλινικής άσκησης των 
φοιτητών των τμημάτων φυσικοθεραπείας των Πανεπιστημίων και τη δυνατότητα 
επίλυσης άλλων ζητημάτων που προκύπτουν στο ζήτημα της κλινικής 
εκπαίδευσης. 

4. Που αφορούν την Ακαδημαϊκή αναγνώριση αποφοίτων ξένων Πανεπιστημίων που 
δεν έχουν ποσοστιαία αντιστοιχία επαγγελματικών πεδίων στην προπτυχιακή 
εκπαίδευση και αναγνωρίζονται από τον ΔΟΑΤΑΠ. 

5. Που αφορούν την αξιολόγηση των προγραμμάτων σπουδών των ΚΕΔΙΒΙΜ και τη 
συμμετοχή εκπροσώπων του ΠΣΦ στις επιτροπές αξιολόγησης. 

6. Που αφορούν τη σύσταση νέων οργανικών θέσεων φυσικοθεραπευτών στην 
εκπαίδευση. 

7. Που αφορούν την οργάνωση μεταπτυχιακών προγραμμάτων εκπαίδευσης για τον 
τομέα της Υγείας από τμήματα των Πανεπιστημίων που δεν εντάσσονται στις 
σχολές Επιστημών Υγείας. 
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Η συνάντηση διήρκησε δύο ώρες και αναλύθηκαν σε βάθος όλα τα παραπάνω θέματα. 

Για συγκεκριμένα θέματα ζητήθηκε η αποστολή εμπεριστατωμένων απόψεων και 
θέσεων, καθώς και προτάσεων από τον Π.Σ.Φ. 

Τέλος προσκλήθηκε ο Υπουργός Παιδείας κος Κ. Πιερρακάκης, από τον Πρόεδρο της 
Οργανωτικής Επιτροπής του 31ου Επιστημονικού Συνεδρίου του Π.Σ.Φ Γιάννη Μαρμαρά 
και τον Πρόεδρο του Π.Σ.Φ Πέτρο Λυμπερίδη, για να χαιρετήσει το συνέδριο στην τελετή 
έναρξης. 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8464.htm 

 

 

 

 

 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8464.htm
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2.10 Από τις 20 έως 22 Οκτωβρίου-HEALTH WELLNESS FITNESS expo 2023-

Tae Kwon Do-Παλιό Φάληρο 
 

 

Αγαπητά μας μέλη, 

Στο πλαίσιο της πλούσιας δράσης του ΠΣΦ (Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών-
Ν.Π.Δ.Δ), αποφασίστηκε από το ΚΔΣ η συμμετοχή, στην επαγγελματική έκθεση, 
HEALTH WELLNESS FITNESS expo 2023, η οποία θα πραγματοποιηθεί στο ολυμπιακό 
ακίνητο του Tae Kwon Do-Παλιό Φάληρο από τις 20 έως 22 Οκτωβρίου 2023. Η έκθεση  
απευθύνεται στους επαγγελματίες των κλάδων φυσικοθεραπείας, αποκατάστασης, 
άθλησης και ευεξίας και θα πραγματοποιηθεί για ακόμη μία χρονιά με την αρωγή και 
υποστήριξη του Συλλόγου. 

Μία πολλά υποσχόμενη έκθεση για τον κλάδο, η οποία πραγματοποιείται για δεύτερη 
συνεχόμενη χρονιά και αποτελεί σημείο συνάντησης και ανάπτυξης δημιουργικών 
συνεργειών για τους επαγγελματίες του ευρύτερου τομέα της υγείας, της 
αποκατάστασης, του αθλητισμού και της ευεξίας. Μέσα από την HEALTH WELLNESS 
FITNESS expo 2023, οι επαγγελματίες επισκέπτες θα έχουν τη δυνατότητα να 
διευρύνουν τον κύκλο των επαφών τους και φυσικά να ενημερωθούν για τις διεθνείς 
εξελίξεις σε ό,τι αφορά τη σύγχρονη προσέγγιση των σχετικών επαγγελμάτων.. 

Αγαπητά μας μέλη, στο πλαίσιο της έκθεσης το παρών θα δώσουν οι κορυφαίες εταιρείες 
εξοπλισμού για χώρους φυσικοθεραπείας και κέντρων αποκατάστασης, αθλητικού 
εξοπλισμού, εξοπλισμού υγείας, ειδών διατροφής, υπεύθυνοι αθλητικών 
εγκαταστάσεων, υπεύθυνοι ιδιωτικών και δημόσιων αθλητικών δομών, αθλητικά 
σωματεία αλλά και όσοι ειδικεύονται στην εφαρμογή των νέων τεχνολογιών στην 
υπηρεσία του ευ ζην. 

Παράλληλα με την έκθεση θα διεξαχθεί ένα πλούσιο πρόγραμμα παράλληλων δράσεων 
που περιλαμβάνει ομιλίες, παρουσιάσεις και σεμινάρια, που στόχο έχουν να θέσουν τον 
πήχη της διοργάνωσης ακόμη πιο ψηλά. Συγκεκριμένα, ο ΠΣΦ έχει προγραμματίσει να 
πραγματοποιήσει σειρά σεμιναρίων ποικίλης θεματικής. Βρείτε εδώ αναλυτικά το 
πρόγραμμα των παράλληλων δράσεων: https://healthwellnessfitness.gr/special-events/ 

Αγαπητά μας μέλη, o ΠΣΦ, ως όργανο εκπροσώπησης του κλάδου, θα επιθυμούσε να 
σας προτρέψει να επισκεφτείτε την έκθεση, HEALTH WELLNESS FITNESS expo 2023, 
μία διοργάνωση σταθμό που επιχειρεί να θέσει τις βάσεις για τον  εκσυγχρονισμό  και το 
αύριο του κλάδου. 

Μπορείτε να επισκεφτείτε το site: https://hwf.expoadmin.gr/user/login, να συμπληρώσετε 
τα στοιχεία σας ως εμπορικοί επισκέπτες και να λάβετε άμεσα την πρόσκλησή σας. 

 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την έκθεση μπορείτε να επισκεφτείτε το site 
www.healthwellnessfitness.gr 

 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8432.htm 

 

http://www.healthwellnessfitness.gr/
https://www.psf.org.gr/psf-news-8432.htm
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2.11 Υποψηφιότητες φυσικοθεραπευτών στις Αυτοδιοικητικές Εκλογές, 8 

Οκτωβρίου 2023 
 

   

Εν΄ όψει των αυτοδιοικητικών εκλογών που θα πραγματοποιηθούν στις 8 Οκτωβρίου 

2023, όσοι συνάδελφοι φυσικοθεραπευτές είναι υποψήφιοι, μπορούν να στείλουν 

ενημέρωση (Ονοματεπώνυμο, υποψηφιότητα, περιοχή, παράταξη) στο email: 

ppta@otenet.gr  για ανάρτηση στην ιστοσελίδα του Π.Σ.Φ. προς ενημέρωση των μελών 

μας. 

Τα παρακάτω μέλη του Π.Σ.Φ. είναι υποψήφιοι Δήμαρχοι, Περιφερειακοί Σύμβουλοι & 

Δημοτικοί Σύμβουλοι (με αλφαβητική σειρά): 

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΔΗΜΑΡΧΟΙ 

 

1. ΚΑΡΑΒΙΔΑΣ ΑΝΔΡΕΑΣ υποψήφιος Δήμαρχος  Ζωγράφου «Λαϊκή Συσπείρωση» 

2. ΚΩΒΑΙΟΣ ΜΑΡΚΟΣ  υποψήφιος Δήμαρχος Πάρου , «Πάρος, Επιμένουμε στην 

Πράξη» 

3. ΜΑΥΡΙΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ υποψήφιος Δήμαρχος Ορεστιάδας "Ορεστιάδα στην 

ΠΡΩΤΗ ΓΡΑΜΜΗ" 

4. ΜΥΤΟΓΛΟΥ ΤΑΣΟΣ υποψήφιος Δήμαρχος Κερατσινίου Δραπετσώνας 

"Ενωμένοι πολίτες"   

 

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 

1. ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ ΕΛΕΝΗ υποψήφια Περιφερειακή Σύμβουλος «ΑΤΤΙΚΗ 

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ», Σγουρός Ιωάννη 

2. ΔΙΧΑΛΑ ΜΑΡΙΑ υποψήφια Περιφερειακή Σύμβουλος “Αλληλεγγύη” Απόστολος 

Τζιτζικώστας 

3. ΚΑΪΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ υποψήφιος Περιφερειακός σύμβουλος Π.Ε. Μαγνησίας  

“Συμμαχία Υπέρ των Πολιτών” , Κώστα Αγοραστού 

4. ΚΑΛΑΜΠΑΚΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ  υποψήφιος Περιφερειακός Σύμβουλος  Π.Ε. 

Λάρισας  “Συμμαχία Υπέρ των Πολιτών” , Κώστα Αγοραστού 

5. ΚΟΜΗΤΣΑ ΜΠΑΝΤΑΛΟΥ ΑΝΔΡΙΑΝΑ υποψήφια Περιφερειακή Σύμβουλος Π.Ε 

ΛΑΡΙΣΑΣ ΄΄Πρωτοβουλία΄΄ Δημήτρης Κουρέτας 

6. ΛΙΛΗ ΕΛΕΝΑ υποψήφια Περιφερειακή Σύμβουλος Πειραιά, "Αττική Μπροστά", 

Νίκος Χαρδαλιάς 
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7. ΜΑΚΚΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ υποψήφια Περιφερειακή Σύμβουλος Π.Ε. Ευρυτανίας, 

«Επιμένουμε στην καρδιά της Ελλάδας», Σπανός Φάνης 

8. ΜΠΡΑΤΗ ΘΕΩΝΗ υποψήφια Περιφερειακή Σύμβουλος Π.Ε ΗΛΕΙΑΣ   ΄΄Μαζί 

Αλλάζουμε΄΄ Κώστα Καρπέτας 

9. ΟΣΜΑΝ ΠΕΧΛΙΒΑΝ ΑΧΜΕΤ, υποψήφιος Περιφερειακός Σύμβουλος Αν. 

Μακεδονίας και Θράκης, Τοψίδης Χριστόδουλος 

10. ΠΑΝΑΓΗ ΧΑΡΙΣ υποψήφιος Περιφερειακός Σύμβουλος Πελοποννήσου  "ΝΕΑ 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΗΣ",  Πέτρος Τατούλης 

11. ΣΙΔΕΡΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ  υποψήφιος Περιφερειακός Σύμβουλος Πελοποννήσου «Η 

Πελοπόννησος Μπροστά», Δημήτρη Πτωχό 

12. ΣΟΥΛΟΓΛΟΥ ΜΠΕΡΚ υποψήφιος Περιφερειακός Σϋμβουλος Ξάνθης, "Μαζί για 

την Αλλαγή", Δαμιανός Καγγελίδης 

13. ΦΡΑΓΚΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ  υποψήφιος Περιφερειακός Σϋμβουλος Χανίων “ΓΙΑ 

ΤΗΝ ΚΡΗΤΗ ΜΑΣ, Συνεχίζουμε”,  Σταύρος Φ. Αρναουτάκης, 

14. ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ υποψήφιος Περιφερειακός σύμβουλος 

΄΄ΑΤΤΙΚΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ΄΄ Σγουρός Ιωάννης 

15. ΧΑΡΜΠΑΝΤΙΔΟΥ ΑΦΡΟΔΙΤΗ υποψήφια Περιφερειακή Σύμβουλος Π.Ε ΛΑΡΙΣΑΣ 

΄΄ΕΝΩΜΕΝΟΙ ΘΕΣΣΑΛΟΙ΄΄ -ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΖΑΝΑΚΟΥΛΗ 

 

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

1. ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ  υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος  Μαρούσι  

ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΤΡΟΠΗ ΣΤΟ ΜΑΡΟΥΣΙ, Κατερίνα Ψάλτη 

2. ΑΜΑΡΑΝΤΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ,  υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος Πρέβεζας 

«Ανάπτυξη Τώρα» , Γιώργος Νίτσας 

3. ΑΜΠΑΖΗΣ ΗΛΙΑΣ,  υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος Ομηρούπολης, «ΛΑΪΚΗ 

ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ» , Μάρκος Σκούφαλος 

4. ΑΥΤΟΣΜΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ, υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος Θεσσαλονίκης , 

«Λαϊκή Συσπείρωση» , Βασίλης Τομπουλίδης 

5. ΒΑΛΑΣΣΑΣ ΛΑΥΡΕΝΤΗΣ υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος Δήμος Ζαγοράς και 

Μουρεσίου, Βόλος-Ανατολικό Πήλιο, Ανεξάρτητη Κίνηση Ενότητας, Υποψήφια 

Δήμαρχος - Σαμαρά Μαρία 

6. ΒΑΡΔΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος Άγιο Νικόλαο “Στην 

Πράξη” , Χ. Αλεξάκη 

7. ΒΕΛΛΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος Δήμου Αγρινίου "Αγρίνιο 

πάμε ψηλά"  Κώστας Πιστιόλας   

8. ΒΙΣΚΑΔΟΥΡΑΚΗΣ ΣΤΕΛΙΟΣ, υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος Ηρακλείου , 

«Δικαίωμα στην Πόλη» , Αλέξης Καλοκαιρινός 
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9. ΒΛΑΧΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ υποψήφιος Δημοτικός σύμβουλος Δήμου Εμμανουήλ 

Παππά "Μαζί Συνεχίζουμε",  Δημήτρης Νότας 

10. ΒΡΑΧΙΟΛΟΓΛΟΥ ΣΤΕΛΙΟΣ, υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος 

Αλεξανδρούπολης , "Συνεχίζω να σχεδιάζω και να δουλεύω για να ονειρεύομαι την 

Αλεξανδρούπολη ακόμα πιο ψηλά", Στέλιος Βραχιόλογλου 

11. ΓΑΛΑΤΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ, υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος, Δήμος Μυτιλήνης, 

«ΜΠΡΟΣΤΑ», Παναγιώτης Χριστόφας 

12. ΓΑΛΗΝΟΣ ΙΩΣΗΦ,  υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος  Δυτικής Λέσβου 

«σύμβουλοι Μαζί από την αρχή» , Ταξιάρχης Βέρρος 

13. ΓΑΡΕΦΑΛΑΚΗΣ ΜΑΡΙΝΟΣ υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος  Μίνωα «Δύναμη 

Προόδου» Βασίλης Κεγκέρογλου 

14. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ ΜΙΧΑΛΗΣ, υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος δ. Κατερίνης 

«ΔΗΜΟΣ ΠΡΟΤΥΠΟ», Ντούμος 

15. ΓΙΑΛΑΜΑΣ ΣΤΡΑΤΟΣ, υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος  Ξάνθη « ΔΗΜΟΣ 

ΠΡΟΤΥΠΟ» ,  Χαράλαμπος Δημαρχόπουλος 

16. ΓΙΑΝΝΑΡΑΚΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ υποψήφια δημοτικός σύμβουλος  Ηρακλείου  

«Δικαίωμα στην Πόλη», Αλέξης Καλοκαιρινός 

17. ΓΚΑΝΑΤΣΙΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος  Δ.Τ υρνάβου  « 

Η ΠΟΛΗ ΠΟΥ ΘΕΛΟΥΜΕ» ,  Σάμερ Αθανασιος Αμάρι 

18. ΓΚΛΑΒΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος Δήμου 

Δράμας ΄΄Επανεκκινηση για την Δραμα΄΄ -Παπαδοπουλος Γεωργιος 

19. ΔΑΠΚΑ ΦΩΤΕΙΝΗ υποψήφια δημοτικός σύμβουλος Δήμου Σιντικής Σερρών 

΄΄Νίκη της Σιντικής΄΄ Γιώργος Τάτσιος 

20. ΔΑΝΑΛΑΤΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ, υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος 7ης κοινότητας, 

"Αθήνα Ψηλά", Κώστας Μπακογιάννης 

21. ΔΕΠΟΥΝΤΗ ΜΑΡΙΑ, υποψήφια δημοτικός σύμβουλος στην 3η δημοτική 

κοινότητα Αθηνών, Κώστας Μπακογιάννης 

22. ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ, υποψήφια δημοτικός σύμβουλος Αλεξανδρούπολη 

«εν έργω μαζί» , Δημήτρης Πέτροβιτς 

23. ΔΙΑΚΟΣΤΑΜΑΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος δυτικής Σάμου 

«Συμμαχία Πολιτών», Αλέξανδρος Λυμπέρης 

24. ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος Καλλιθέας , «Η 

ΚΑΛΛΙΘΕΑ ΑΛΛΑΖΕΙ» , Δημήτρης Καρναβός 

25. ΖΑΝΤΙΩΤΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος Νίκαιας- Άγιου 

Ιωάννη Ρέντη, "Λαϊκή Συσπείρωση", Παναγιώτης Κατιφές 

26. ΖΑΦΕΙΡΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος Κορινθίων, "Λαϊκή 

Συσπείρωση" 
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27. ΗΛΙΑΔΗΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ, υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος Ανατολικής Σάμου 

«Νέα Προοπτική για τον Δήμο Ανατολικής Σάμου», Πάρης Παπαγεωργίου 

28. ΘΕΟΔΩΡΙΤΣΗ ΜΑΡΙΝΑ, υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος Πάτρα, “Πάτρα 

Ενωμένη”,  Κώστας Σβόλης 

29. ΘΕΟΛΟΓΟΥ ΚΑΠΕΤΑΝ ΕΥΣΤΡΑΤΙΑ υποψήφια δημοτική σύμβουλος δήμου 

Άνδρου ΄΄Συνεχίζουμε μαζί σταθερά μπροστά΄΄ Λότσαρης Δημήτρης 

30. ΙΓΝΑΤΙΑΔΟΥ ΣΟΦΙΑ υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος  Εορδαίας «Ενωμένη 

Εορδαία» , Παναγιώτη Πλακεντά 

31. ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος  Εορδαίας 

«Ενωμένη Εορδαία» , Παναγιώτη Πλακεντά 

32. ΙΩΑΝΝΙΔΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ, υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος Ξάνθης, 

«ΜΠΡΟΣΤΑ», Σάββας Μελισσόπουλος 

33. ΚΑΜΕΛΙΔΟΥ ΑΘΗΝΑ υποψήφια δημοτική σύμβουλος Δήμου Θέρμης 

΄΄ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ΄΄  Θεόδωρος Παπαδόπουλος 

34. ΚΑΝΕΛΛΑΚΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ (ΝΟΤΗΣ), υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος 

Ρόδου, "ΕΝΑ" 

35. ΚΑΠΕΛΕΝΤΖΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ ,υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος Κορυδαλου, 

΄΄Μπροστά΄΄  Νίκος Χουρσαλάς 

36. ΚΑΤΣΑΡΟΣ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ, υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος Τυρνάβου, 

΄΄ΝΕΑ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΤΥΡΝΑΒΟΥ΄΄  Γιάννης Κόκουρας 

37. ΚΑΡΑΠΕΤΣΑΚΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ, υποψήφια δημοτική σύμβουλος δήμου 

Μακρακώμης Φθιώτιδας, "Υπεύθυνα Μαζί", Κώστας Καραγιάννης 

38. ΚΕΡΑΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος Δήμου Σύρου -

Ερμούπολης,  "Με σχέδιο για τη Σύρο"  Αριστείδης Ρώτα 

39. ΚΕΤΣΕΤΖΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος Δήμου Εμμανουήλ 

Παππά, "Οι πολίτες μπροστά" Χρήστος Τσούκαλος 

40. ΚΕΤΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος Αλεξανδρούπολης 

"Δήμος για όλους πρώτα εσύ", Ζαμπούκης Γιάννης 

41. ΚΙΤΣΑΝΤΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ υποψηφιος δημοτικός σύμβουλος Ασπρόπυργου, "Λαϊκή 

Συσπείρωση", Μπακάλης Δημήτριος 

42. ΚΛΑΡΝΕΤΑ ΜΑΡΙΑ, υποψήφια δημοτικός σύμβουλος Αλεξανδρούπολης "ΑΡΧΗ 

για τον Δήμο Αλεξανδρούπολης", Σταυράκογλου Σταύρος 

43. ΛΙΒΕΡΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος κοινότητας Αθικίων, 

"Λαϊκή Συσπείρωση" 

44. ΜΑΝΟΥΣΙΑΔΟΥ ΔΑΝΑΗ, υποψήφια δημοτικός σύμβουλος Κορυδαλλού, "Πολίτες 

για τον Κορυδαλλό" 
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45. ΜΑΡΚΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος   Ν. Ιωνίας ΒΟΛΟΣ  

"ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΒΟΛΟ", Νίκος Παπαπέτρος 

46. ΜΑΥΡΑΪΔΟΠΟΥΛΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ (ΒΑΛΙΑ), υποψηφια δημοτικός σύμβουλος 

Τρίπολης, "Τρίπολη ενωμένοι μπροστά", Γιάννης Σμυρνιώτης 

47. ΜΕΤΑΞΩΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος δήμου 

Μαραθώνα, "Πορεία Πράξης" 

48. ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ ΙΩΣΗΦ,  υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος , "ΣΥΓΧΡΟΝΟΣ 

ΔΗΜΟΣ", Θεόδωρος Μουριάδης 

49. ΜΙΧΑΛΑΤΟΥ ΑΝΝΑ υποψήφια δημοτικός σύμβουλος δήμου Παιανίας "Αλλάζουμε 

Μαζί- Συνεχίζουμε Μαζί", Ισίδωρος Μάδης 

50. ΜΙΧΟΥ ΛΟΛΑ  υποψήφια δημοτικός σύμβουλος δήμου Γρεβενών "Λαϊκή 

Συσπείρωση"  

51. ΜΟΥΝΤΖΟΥΡΗΣ ΘΕΟΦΑΝΗΣ υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος Δήμου 

Κερατσινίου Δραπετσώνας "Ενωμένοι πολίτες", Τάσος Μήτογλου 

52. ΜΠΟΥΣΗΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος  Ηγουμενίτσα,   

«Δύναμη προοπτικής» , Ιωάννης Λώλος 

53. ΜΠΟΥΤΖΟΥΚΑΣ ΑΔΑΜ, υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος Χανίων, "ΓΙΑ ΤΑ 

ΧΑΝΙΑ", Παναγιώτης Σημανδηράκης 

54. ΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΝΗ υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος Ορεστιάδας, 

"Ορεστιάδα Νέα Ξανά" , Διαμαντής Παπαδόπουλος 

55. ΝΤΑΣΙΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ, υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος δήμου Πατρέων, "Λαϊκή 

Συσπείρωση", Κώστας Πελετίδης 

56. ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ ΑΛΕΞΙΑ, υποψήφια δημοτική σύμβουλος Χαϊδαρίου, "Λαϊκή 

Συσπείρωση", Μιχάλης Σελέκος 

57. ΠΑΠΑΔΑΤΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος  Αργοστολίου 

"ΠΑΡΟΝ ΚΑΙ ΜΕΛΛΟΝ" , Νίκος Ανουσάκης 

58. ΠΑΠΑΧΡΗΣΤΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ - υποψήφια δημοτικός σύμβουλος Άρταιων   «Άρτα 

Υπεύθυνα Μαζί» , Χριστόφορος Σιαφάκας 

59. ΠΑΠΟΥΤΣΑΚΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος Ηρακλείου 

«ΗΡΑΚΕΛΙΟ ΓΙΑ ΣΕΝΑ» , Μαρία Καναβάκη 

60. ΠΑΠΠΑΣ ΛΑΜΠΡΟΣ, υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος δήμου Νικολάου Σκουφά 

νομού Άρτας, “Ενωτική Πορεία”,   Ροζίνα Βαβέτση 

61. ΠΑΞΙΝΟΥ ΠΑΡΙΣΕΝΙΑ, υποψήφια  δημοτική σύμβουλος Βόλου, "ΝΕΑ ΕΠΟΧΗ 

ΝΕΑ ΔΥΝΑΜΙΚΗ", ΑχιλλέαςΜπέος 

62. ΠΑΡΧΑΡΙΔΟΥ ΜΑΡΙΑ , υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος  Μαρούσι  

«ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΤΡΟΠΗ ΣΤΟ ΜΑΡΟΥΣΙ» , Κατερίνα Ψάλτη 
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63. ΠΕΡΕΝΤΕΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος   Βόρειας 

Κυνουρίας «Πρωτοβουλία Αλλαγής» , Γιώργος Καμπύλης 

64. ΠΕΤΡΟΥΤΣΟΠΟΥΛΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ, υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος, 

"Αγαπάμε το ΧΑΛΑΝΔΡΙ"¨, Κριστη Αγαπητού 

65. ΠΙΛΑΛΑ ΛΙΑΝΑ, υποψήφια Δημοτική σύμβουλος Δημοτικής Ενότητας Ιτέας 

"Επιλογή Ευθύνης" Παναγιώτη Τάγκαλη 

66. ΠΡΕΒΕΖΑΣ ΓΙΑΝΝΗΣ, υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος  Ηρακλείου «Δικαίωμα 

στην Πόλη», Αλέξης Καλοκαιρινός 

67. ΣΚΟΡΔΙΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος  Χίου, 

68. ΤΡΑΥΛΟΥ ΕΥΑΝΘΙΑ, υποψήφια δημοτικός σύμβουλος 6ης δημοτική κοινότητα 

Αθηνών,  Κώστας Μπακογιάννης 

69. ΤΡΙΓΩΝΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ, υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος δ. Παλλήνης  

“Έξυπνη και Ανθρώπινη πόλη”, Χρήστος Αηδόνης 

70. ΤΕΡΖΟΓΛΟΥ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ, υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος  στη δημοτική 

ενότητα Έδεσσας  «ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΣΕ ΚΙΝΗΣΗ» Τσεπκεντζής Ιωάννης 

71. ΤΑΡΑΤΟΡΗΣ ΠΑΡΑΣΧΟΣ (ΠΑΡΗΣ) - υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος 

Μυτιλήνης  «ΜΠΡΟΣΤΑ»-, Παναγιώτη Χριστόφα 

72. ΤΑΣΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΝΗ υποψήφια δημοτική σύμβουλος,  “Κοζάνη – Τόπος να 

Ζεις”-  ΧΑΡΗΣ ΚΟΥΖΙΑΚΗΣ 

73. ΤΡΙΓΩΝΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος Δήμου Παλλήνης 

΄΄Χρήστος Αηδόνης΄΄ 

74. ΤΣΑΛΜΙΝΤΑΓ ΕΜΙΡ, υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος Κομοτηνής, «Κοινωνία 

Πολιτών»,  Γιάννης Γκαράνης 

75. ΤΣΑΡΜΠΟΥ ΧΑΡΙΣ, υποψήφια δημοτική σύμβουλος Κορινθίων, "Λαϊκή 

Συσπείρωση" 

76. ΤΣΙΑΜΠΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ,  υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος «ΑΓΑΠΑΜΕ ΤΟ 

ΧΑΛΑΝΔΡΙ» Κρίστρι Αγαπητού 

77. ΤΥΡΛΗ ΣΟΦΙΑ-ΓΕΩΡΓΙΑ, υποψήφια δημοτική σύμβουλος "Νέα Αρχή Ίλιον", 

Ανδριάνα Αλεβίζου- Κουκουβίνου 

78. ΦΑΝΔΡΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος Άγιο Νικόλαο “Στην 

Πράξη” ,  Χ. Αλεξάκη 

79. ΦΑΝΟΣ-ΖΙΩΓΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ, υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος Περιστερίου 

«Λαϊκή Συσπείρωση», Σιδέρης Γιώργος 

80. ΦΩΤΗ ΑΝΝΑ υποψήφια δημοτική σύμβουλος  Κατερίνης  «ΕΚΚΙΝΗΣΗ» , Κώστα 

Κουκοδήμος 

81. ΦΩΤΙΟΥ ΦΙΛΑΡΕΤΗ  υποψήφια δημοτική σύμβουλος τοπικής κοινότητας Άργους 

Ορεστικού. Προτεραιότητα στον πολίτη Πάνος Κεπαπτσόγλου 



 

 

33 

82. ΧΑΡΙΤΙΔΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ, υποψηφιος δημοτικός σύμβουλος Καλλιθέας "η 

Καλλιθέα αλλάζει", Δημήτρης Καρναβος 

83. ΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος Πάτρα, “Πάτρα 

Ενωμένη”, Κώστας Σβόλης 

84. ΧΡΟΝΑΚΗ ΚΥΡΙΑΚΟΥΛΑ (ΚΟΥΛΑ) υποψήφια δημοτική σύμβουλος Νίκαις-Αγ. 

Ιωάννη Ρέντη ΄΄ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΚΙΝΗΣΗ ΠΟΛΙΤΩΝ΄΄ Κωνσταντίνος Μαραγκάκης 

 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8345.htm 
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2.12 Συλλυπητήρια ανακοίνωση για τον απροσδόκητο χαμό του εκλεκτού 

συναδέλφου Δημήτρη Σφετσιώρη 
 

Το Κ.Δ.Σ. του Π.Σ.Φ. εκφράζει τα πιο θερμά συλλυπητήρια στην οικογένεια του εκλιπόντα 

Δημήτρη Σφετσιώρη, για τον απροσδόκητο χαμό του. 

Ο Δημήτρης Σφετσιώρης ήταν φυσικοθεραπευτής, κάτοχος  μεταπτυχιακού τίτλου D.E.A. 

του Πανεπιστημίου Παρισίων, στην Επιστήμη της Εμβιομηχανικής και Φυσιολογίας της 

Κίνησης και Διδάκτορας του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. 

Υπήρξε ελεύθερος επαγγελματίας – εργαστηριούχους  για πάνω από 30 χρόνια, δίδαξε 

για δέκα χρόνια στο Τ.Ε.Ι. Αθήνας, στις σχολές Φυσικοθεραπείας και Εργοθεραπείας & 

στο Πανεπιστήμιο της Λευκωσίας στην Κύπρο. 

Υπήρξε Εκδότης και Διευθυντής του περιοδικού  «Σωματοθεραπεία» και ήταν 

εκπαιδευτής σε διάφορα επαγγελματικά σεμινάρια. 

Διετέλεσε Πρόεδρος του ΔΣ της Ελληνικής Επιστημονικής Εταιρείας Φυσικοθεραπείας 

κατά το έτος 1998, ενώ υπήρξε και μέλος σε διάφορες θέσεις του Δ.Σ. της Ε.Ε.Ε.Φ. Επί 

σειρά ετών ήταν μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής των επιστημονικών περιοδικών 

«Θέματα Φυσικοθεραπείας» & « Φυσικοθεραπεία». 

Επιπλέον, διετέλεσε μέλος  της Διοικούσας Επιτροπής του Περιφ. Τμήματος Αττικής & 

Κυκλάδων του Πανελληνίου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών και υπήρξε μέλος στα  Δ.Σ. 

διαφόρων Συλλόγων και Επιστημονικών Εταιρειών. 

Συμμετείχε ως προσκεκλημένος ομιλητής σε πολυάριθμα επιστημονικά συνέδρια, 

συμπόσια και ημερίδες. 

Έχει συγγράψει βιβλία για την επιστήμη του, όπως : 

 

«Κινησιολογία, Εισαγωγή – Άνω Άκρο» 

«Θεραπευτική Μάλαξη» 

«100 Θεραπευτικοί Χειρισμοί» 

«Αθλητικό και Θεραπευτικό Taping» 

«Εννέα Μαθήματα της μαντάμ Ζερμαίν» 

  

Θα ακολουθήσει νεότερη ανακοίνωση σχετικά με την ακριβή ημέρα και τον τόπο τέλεσης 

της εξοδίου ακολουθίας. 

 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8398.htm 

 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8398.htm
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2.13 Συλλυπητήρια ανακοίνωση για την απώλεια της αγαπητής συναδέλφου 

Καρσάκου Τασίας (Αναστασίας). 
 

Με βαθιά θλίψη πληροφορηθήκαμε σήμερα τον θάνατο της αγαπητής συναδέλφου 

Καρσάκου Τασίας (Αναστασίας). Το Κεντρικό Διοικητικό Συμβούλιο του Πανελλήνιου 

Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών, εκφράζει τα ειλικρινή συλλυπητήριά του στην οικογένεια 

και τους οικείους της, συναδέλφου από την Αλεξανδρούπολη. 

 

Η Τασία συμμετείχε επί σειρά ετών ως Γραμματέας στη Διοικούσα Επιτροπή του 

Περιφερειακού Τμήματος Έβρου, Ροδόπης & Ξάνθης και πάντα προσπαθούσε για την 

ανάδειξη της φυσικοθεραπείας. Ήταν μέλος της παράταξης ΑΣΥΦ. Εργαζόταν ως 

ελεύθερη επαγγελματίας- φυσικοθεραπεύτρια στην Αλεξανδρούπολη για πάνω από 30 

χρόνια και την χαρακτήριζε ο αυθορμητισμός της και η ανιδιοτέλειά της. 

 

Θα γίνει πολιτική κηδεία, αύριο 27 Οκτωβρίου 2023 στις 16:30 στο χωριό Δίκελλα. 

 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8459.htm 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8459.htm
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3 Νέα πρώτης γραμμής 

3.1 Σε απεργία οι συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ φυσικοθεραπευτές την 

Τετάρτη 25 Οκτωβρίου- ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ: Επιτέλους τέλος στα 

επαίσχυντα μέτρα επιστροφών rebate & clawback 
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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Επιτέλους τέλος στα επαίσχυντα μέτρα επιστροφών rebate & clawback 

Σε απεργία οι συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ φυσικοθεραπευτές την Τετάρτη 25 

Οκτωβρίου 

Άμεση αύξηση του προϋπολογισμού για την υγεία και ειδικά για τη 

φυσικοθεραπεία, με βάση τις πραγματικές ανάγκες των ασφαλισμένων 

Συγκέντρωση διαμαρτυρίας του Πανελλήνιου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών έξω 

από το Υπουργείο Υγείας την Τετάρτη 25 Οκτωβρίου, στις 12:00 π.μ. 

 

Σε δυναμικές κινητοποιήσεις αποφάσισε να προχωρήσει ο Πανελλήνιος Σύλλογος 

Φυσικοθεραπευτών – Π.Σ.Φ. ΝΠΔΔ, ως μέτρο αντίδρασης στα επαίσχυντα μέτρα 

επιστροφών (rebate και claw-back). Η απόφαση πάρθηκε από τη Γενική Συνέλευση 

των Αντιπροσώπων του Π.Σ.Φ. και επικυρώθηκε από το Κεντρικό Διοικητικό 

Συμβούλιο, κηρύσσοντας ως πρώτο μέτρο αντίδρασης την απεργία και τη 

συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από το Υπουργείο Υγείας την Τετάρτη 25 

Οκτωβρίου, στις 12:00 π.μ.  

Εκείνη την ημέρα όλα τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας θα παραμείνουν κλειστά 

και παράλληλα καλούνται σε απεργία και οι φυσικοθεραπευτές του Δημοσίου και 

του λοιπού ιδιωτικού τομέα. 

Ο ΠΣΦ έχει διαμαρτυρηθεί επανειλημμένα για τα απαράδεκτα και αντιδημοκρατικά 

μέτρα των claw-back και rebate που έχουν στοιχίσει στους φυσικοθεραπευτές 

από το 2013 πάνω από 180.000.000 €, ως απώλεια εισοδήματος από τη μη 

καταβολή των δεδουλευμένων. 

Πρέπει να αναφερθεί ότι το 2013 υπήρξε δραματική μείωση της τιμής αποζημίωσης της 

συνεδρίας φυσικοθεραπείας από 20 σε 15 ευρώ. 

Σαν να μην έφτανε όμως αυτό,  παράλληλα ανακοινώθηκαν και άλλα επαίσχυντα 

μέτρα, με τη θέσπιση κλειστού προϋπολογισμού (ανώτατου ορίου) για κάθε κατηγορία 

παροχής του ΕΟΠΥΥ, που την κάθε υπέρβαση του θεσπισμένου ορίου, την 

πληρώνουν οι φυσικοθεραπευτές, επιστρέφοντας πίσω το ποσό της “υπέρβασης”. 

Με άλλα λόγια όταν αρρωσταίνουν περισσότεροι ασφαλισμένοι και παραπεμφθούν για 

φυσικοθεραπεία από του γιατρούς, τότε οι φυσικοθεραπευτές “τιμωρούνται” με 

οριζόντια ποσοστιαία επιστροφή των ποσών που εισπράττουν κατά 20%, 30% ή και 

40%, επειδή προσέφεραν περισσότερες υπηρεσίες στους ασφαλισμένους!!! 

Δηλαδή εργάζονται με μια συμφωνημένη τιμή συνεδρίας 15 ευρώ και στο τέλος 

επιστρέφουν μεγάλη ποσοστιαία αναλογία από αυτά που εισέπραξαν, δουλεύοντας 

στην ουσία 2,3 ή και 4 μήνες το χρόνο ΔΩΡΕΑΝ και η συνεδρία καταλήγει σε 

πραγματική αποζημίωση στα 5 ευρώ, όσο δηλαδή κοστίζει ένας καφές! 

Το χειρότερο είναι ότι αυτό το claw-back επιβάλλεται σε υπηρεσίες (φυσικοθεραπεία) 

και μάλιστα σε υπηρεσίες που παρέχουν οι φυσικοθεραπευτές μετά από παραπομπή 
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ιατρού, χωρίς ούτε να ευθύνονται οι ίδιοι για την συνταγογράφηση τους, αλλά και 

ούτε να μπορούν να αρνηθούν να τις εκτελέσουν. 

Από τον Απρίλιο του 2023 άρχισε να εφαρμόζεται από τον ΕΟΠΥΥ, στην παροχή της 

φυσικοθεραπείας, ταυτοποίηση της παρουσίας του ασφαλισμένου, με αποστολή 

εξαψήφιου κωδικού επιβεβαίωσης στο κινητό του ασφαλισμένου (OTP), ο οποίος 

παραδίνεται στο φυσικοθεραπευτή από τον ασφαλισμένο μαζί με το παραπεμπτικό στο 

οποίο αντιστοιχεί και άρα δεν μπορεί να αμφισβητηθεί η πραγματοποίησή των 

φυσικοθεραπειών. 

 Έτσι, η ΕΤΗΣΙΑ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ ΔΑΠΑΝΗ φυσικοθεραπείας ανέρχεται 

στα 108.000.000€ και υπολείπεται από την ετήσια επιτρεπτή του ΕΟΠΥΥ 30.000.000€. 

Γιατί η επιτρεπτή δαπάνη φυσικοθεραπείας έχει προσδιοριστεί από τον ΕΟΠΥΥ στα 

77.700.000 € ετησίως, τη στιγμή που – σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία - η 

υποβληθείσα δαπάνη το πρώτο εξάμηνο του 2023 είναι 48.867.092,23 € με 

επιτρεπόμενο όριο τα 39.000.000 €. 

Δηλαδή ετησίως περίπου 20.000.000€ παραπάνω, από την οριζόμενη που μαζί με 

το  rebate, που υπολογίζεται σε 10.000.000€ ετησίως, το “έλλειμα” που θα 

αναγκαστούν να επιστρέψουν οι φυσικοθεραπευτές, φτάνει στα 30.000.000€ ετησίως. 

Το ετήσιο “κουστούμι” των 30.000.000 ευρώ που προκύπτει ως “υπέρβαση”,  στο τέλος 

του έτους θα επιστραφεί αναγκαστικά στον ΕΟΠΥΥ από τους φυσικοθεραπευτές. 

Το τραγικό είναι ότι οι φυσικοθεραπευτές καταβάλλουν ήδη δόσεις κάθε μήνα για το 

clawback του 2018-2019 και σε αυτό το ποσό προστίθεται η εκάστοτε μηνιαία 

υπέρβαση του clawback, δηλαδή θα προστεθεί η δόση για την επιστροφή clawback του 

2020, του 2021 και του 2022. 

Με τον τρόπο αυτό και με δεδομένη την παρακράτηση και του 20% του φόρου, οι 

συμβεβλημένοι φυσικοθεραπευτές, στην εκκαθάριση για τη μηνιαία υποβολή, 

μπορεί να μην εισπράττουν τίποτε.  

Σημειώνουμε ότι όλα τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας για να αδειοδοτηθούν πρέπει να 

διαθέτουν τουλάχιστον 70 τ.μ. και κατά συνέπεια έχουν αυξημένο λειτουργικό κόστος 

(ενοίκιο υψηλό, ΔΕΗ, θέρμανση κλπ). 

Σε άλλα Κράτη της Ευρώπης, όπως το Βέλγιο, το Κράτος επιδοτεί για το αυξημένο 

κόστος ενέργειας τους φυσικοθεραπευτές με 16.200.000 ετησίως. Επίσης το Βέλγιο 

έχει τον ίδιο πληθυσμό και η ετήσια δαπάνη για φυσικοθεραπεία είναι δεκαπενταπλάσια 

(1.120.000.000 ευρώ), με την ετήσια αύξηση της δαπάνης φυσικοθεραπείας (από το 

2022 στο 2023) να ανέρχεται στα 132.000.000 ευρώ!!! 

Αυτό συμβαίνει διότι οι έρευνες αποδεικνύουν ότι όταν χρηματοδοτείται η παροχή 

φυσικοθεραπείας στα δημόσια συστήματα υγείας, μειώνονται άλλες δαπάνες υγείας. 

Αυτό βέβαια για την Ελλάδα είναι ένα καλό ανέκδοτο. 

Γιατί στην Ελλάδα, ενώ αυξάνονται συνεχώς οι καλύψεις και διευρύνονται οι παθήσεις 

για τις οποίες χορηγείται φυσικοθεραπεία και παράλληλα για κάποιες παθήσεις η 

δυνατότητα χορήγησης συνεδριών φυσικοθεραπείας είναι εφ’ όρου ζωής (πολλαπλή 
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σκλήρυνση, κυστική ίνωση, εγκεφαλικά κλπ), εντούτοις δεν ακολουθείται και η 

αντίστοιχη αύξηση του κλειστού προϋπολογισμού για τη φυσικοθεραπεία, κάτι που 

αποτελεί τον απόλυτο εμπαιγμό από πλευρά του Υπουργείου Υγείας, καθώς τις άκρως 

απαραίτητες διευρύνσεις αυτές, θα πρέπει να τις πληρώσουν οι φυσικοθεραπευτές 

από την τσέπη τους, μέσω rebate και clawback.  

Και όλα αυτά, παρά το γεγονός ότι ο ΕΟΠΥΥ αναγνωρίζει επίσημα ότι οι υπηρεσίες 

που παρέχονται από τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας είναι ποιοτικές και 

οικονομικότερες από άλλες δομές υγείας και κατευθύνει τους ασφαλισμένους του προς 

τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας, για να επιτύχει εξοικονόμηση πόρων.  

Για όλους τους παραπάνω λόγους, ο Π.Σ.Φ. πιστεύει ότι έχει επέλθει πλέον μια ριζική 

και ουσιώδης μεταβολή των πραγματικών περιστατικών στα οποία στηρίχτηκαν τα μέρη 

για την υπογραφή της συλλογικής σύμβασης εργασίας και ως εκ τούτου προχωράει σε 

αυτές τις κινητοποιήσεις, απαιτώντας: 

• Την αύξηση του προϋπολογισμού για την υγεία και ειδικά για τη 

φυσικοθεραπεία, με βάση τις πραγματικές ανάγκες των ασφαλισμένων, 

όπως προκύπτουν κάθε έτος. 

• Την άμεση κατάργηση του Νόμου για το Claw-back και το Rebate, καθώς η 

χώρα έχει αποδεσμευτεί από την επιτήρηση των θεσμών 

Ο ΠΣΦ θα ενημερώσει τους ασθενείς με ενημερωτικά φυλλάδια, με καταχωρήσεις στις 

εφημερίδες, με ραδιοφωνικά μηνύματα και με προβολές στα μέσα κοινωνικής 

δικτύωσης, για την δραματικότητα της κατάστασης που βιώνουν οι συμβεβλημένοι με 

τον ΕΟΠΥΥ φυσικοθεραπευτές και τους λόγους για τους οποίους επιβάλλεται αυτή η 

δυσμενής για όλους εξέλιξη, ζητώντας λύσεις ΤΩΡΑ!. 

 

Σχετικά αρχεία 

 Δελτίο Τύπου ΠΣΦ 

 Αφίσα απεργίας φυσικοθεραπευτών 25/10/2023.pdf 

 Ραδιοφωνικό Μήνυμα 

 Ραδιοφωνικό Μήνυμα_2 

https://www.youtube.com/watch?v=WNJxqgBQe9U 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8421.htm 

 

 

 

https://files.psf.org.gr/img/enimerosi_files/20231016_090346_41c4.pdf
https://files.psf.org.gr/img/enimerosi_files/20231016_090718_eb59.pdf
https://files.psf.org.gr/img/enimerosi_files/20231016_091002_a3c6.mp3
https://files.psf.org.gr/img/enimerosi_files/20231018_134104_bd88.mp3
https://www.youtube.com/watch?v=WNJxqgBQe9U
https://www.psf.org.gr/psf-news-8421.htm
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3.2 Στήριξη της απεργίας των φυσικοθεραπευτών, Τετάρτη 25 Οκτωβρίου 

2023 από την ΠΟΕΔΗΝ και την ΑΔΕΔΥ 
 

Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών αποφάσισε να προχωρήσει σε 

πανελλαδική απεργιακή κινητοποίηση των φυσικοθεραπευτών και συγκέντρωση 

διαμαρτυρίας έξω από το Υπουργείο Υγείας (Αριστοτέλους 17, Αθήνα) , την Τετάρτη 25 

Οκτωβρίου 2023 και ώρα 12:00, διεκδικώντας: 

• την άμεση αύξηση του προϋπολογισμού για την υγεία και ειδικά για τη 

φυσικοθεραπεία, με βάση τις πραγματικές ανάγκες των ασφαλισμένων 

• την άμεση κατάργηση του Νόμου για το Claw-back και το Rebate, καθώς η χώρα 

έχει αποδεσμευτεί από την επιτήρηση των θεσμών 

• την κάλυψη των κενών οργανικών θέσεων στις δημόσιες δομές υγείας και στις 

μονάδες πρόνοιας 

• τη χορήγηση του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας στους Δ.Υ 

φυσικοθεραπευτές που δεν έχει χορηγηθεί και την ένταξη στα Β.Α.Ε. 

• την άμεση λειτουργία των Δημόσιων Κέντρων Αποκατάστασης με κάλυψη των 

κενών θέσεων 

• τη δημιουργία αυτοτελούς τμήματος φυσικοθεραπείας 

• την επαρκή χρηματοδότηση της δημόσιας υγείας 

Η ΑΔΕΔΥ στηρίζει τις διεκδικήσεις του Π.Σ.Φ. και κηρύσσει πανελλαδική Απεργία για 

τους Φυσικοθεραπευτές που υπηρετούν σε δημόσιες δομές υγείας και υπηρεσίες την 

Τετάρτη, 25 Οκτώβρη 2023. 

Η ΠΟΕΔΗΝ καλύπτει και στηρίζει την απεργιακή κινητοποίηση του Π.Σ.Φ. και καλεί 

όλους τους φυσικοθεραπευτές μέλη της να συμμετάσχουν στην κινητοποίηση. 

Σχετικά αρχεία 

 ΑΔΕΔΥ- Προκήρυξη και στήριξη της απεργίας 

 ΠΟΕΔΗΝ- Κάλυψη και στήιριξη της απεργίας 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8440.htm 

 

 

 

 

 

 

https://files.psf.org.gr/img/enimerosi_files/20231023_110341_5fbf.pdf
https://files.psf.org.gr/img/enimerosi_files/20231023_110408_adda.pdf
https://www.psf.org.gr/psf-news-8440.htm
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3.3 Πραγματοποιήθηκε με επιτυχία η απεργία και η συγκέντρωση 

διαμαρτυρίας, των συμβεβλημένων με τον ΕΟΠΥΥ 

φυσικοθεραπευτών, που διοργάνωσε ο ΠΣΦ έξω από το υπουργείο 

υγείας. 
 

 

Ως γνωστόν την Τετάρτη 25 Οκτωβρίου, είχε εξαγγελθεί 24ωρη προειδοποιητική απεργία 
και τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας ήταν κλειστά,  ενώ την ίδια μέρα οργανώθηκε 
συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από το Υπουργείο Υγείας. 

Στη συγκέντρωση διαμαρτυρίας παραβρέθηκαν και συμπαραστάθηκαν: ο συνάδελφος 
Βουλευτής Αχαϊας της ΄΄Νίκης΄΄ Σπύρος Τσιρώνης και ο Πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ 
Μιχάλης Γιαννάκος.  

Αντιπροσωπεία του ΠΣΦ που αποτελούνταν από τον Πρόεδρο Πέτρο 
Λυμπερίδη, Γενικό Γραμματέα Σπύρο Ρουμελιώτη, Α΄ Αντιπρόεδρο Γεώργιο 
Κούτρα, Β΄ Αντιπρόεδρο και Υπεύθυνο Δημοσίων σχέσεων Λευτέρη 
Μπουρνουσούζη και τα μέλη του Κ.Δ.Σ, Γιάννη Μαρμαρά, Νώντα Χαρωνίτη και 
Ανδρέα Καραβίδα, συναντήθηκε με τον Υπουργό Υγείας κο Μιχάλη Χρυσοχοΐδη, ο 
οποίος μετά από επικοινωνία με τη Διοικήτρια του ΕΟΠΥΥ κα Θεανώ Καρποδίνη, 
ανακοίνωσε την ενίσχυση του επιτρεπόμενου ορίου για τη φυσικοθεραπεία κατά 
2.000.000 ευρώ για το 2023, γεγονός που κατά τον Υπουργό, θα συμβάλει σε μείωση 
του clawback κατά 5 ποσοστιαίες μονάδες. 

Επίσης ανακοίνωσε ότι θα ενισχυθεί το επιτρεπόμενο όριο για τη φυσικοθεραπεία της 
ειδικής αγωγής για να μηδενιστεί το clawback στην κατηγορία αυτή. 

Τέλος θα εφαρμοστεί η δυναμικότητα (ανώτατο όριο εκτέλεσης γνωματεύσεων, 
συνδυασμένο και  με τους εργαζόμενους φυσικοθεραπευτές ανά εργαστήριο 
φυσικοθεραπείας), που έχει εγκριθεί από το ΔΣ του ΕΟΠΥΥ και ως γνωστόν αποτελεί, 
απόφαση της ΓΣΑ του ΠΣΦ. 

Το ΚΔΣ του ΠΣΦ συνεδρίασε αμέσως μετά τη συνάντηση με τον Υπουργό, στα 
γραφεία του ΠΣΦ και ανακοινώνει τα εξής: 

Ευχαριστεί τους συναδέλφους για την ανταπόκριση στο κάλεσμα του ΠΣΦ για απεργία 
και συγκέντρωση διαμαρτυρίας, ειδικά αυτούς που μετακινήθηκαν και ταξίδεψαν πολλές 
ώρες για να παραβρεθούν στη συγκέντρωση. 

Επίσης ευχαριστεί του συναδέλφους των Περιφερειακών Τμημάτων, που δεν μπόρεσαν 
να ταξιδέψουν στην Αθήνα, αλλά συγκεντρώθηκαν στις πρωτεύουσες των Νομών, 
κατέθεσαν ψηφίσματα τοπικά και ενημέρωσαν με Δ.Τ ΜΜΕ, Κόμματα, φορείς και 
συλλόγους. 

Κρίνει ως  ανεπαρκή την ενίσχυση της επιτρεπόμενης δαπάνης που ανακοινώθηκε για 
το 2023 και θετική την υπόσχεση του υπουργού για κατάργηση του clawback στην ειδική 
αγωγή. 

Οι ανακοινώσεις του Υπουργού δεν μπορούν να αποτελέσουν  λόγο αναστολής των 
κινητοποιήσεων. 
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Στην άμεση συνάντηση που υποσχέθηκε ο Υπουργός, το Κ.Δ.Σ αναμένει την  εξέταση 
του βασικού αιτήματος του ΠΣΦ για ουσιαστική αύξηση του προϋπολογισμού και τα 
υπόλοιπα δικαία αιτήματα του ΠΣΦ . 

Αναμένοντας τα αποτελέσματα των περαιτέρω διαπραγματεύσεων που θα γίνουν κατά 
την επόμενη συνάντηση, το ΚΔΣ  καλεί τα μέλη του σε αγωνιστική εγρήγορση και 
ετοιμότητα, καθώς τα βασικά αιτήματα δεν έχουν ικανοποιηθεί. 
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https://www.psf.org.gr/psf-news-8450.htm 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8450.htm
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4 Επιστημονικά 

4.1 Η Europe Region of World Physiotherapy συμμετέχει στους εορτασμούς 

για την Παγκόσμια Ημέρα Ψυχικής Υγείας 
 

Η ανακοίνωση της Europe Region of World Physiotherapy: 

  

Είμαστε στην ευχάριστη θέση να 

σας προσκαλέσουμε στην 

επερχόμενη εκδήλωση με τίτλο 

«Φυσικοθεραπεία και Ψυχική 

Υγεία» που διοργανώνεται από 

τους ευρωβουλευτές Alex Agius 

Saliba (S&D) και Maria Walsh 

(EPP), συμπροέδρους της 

ευρωβουλευτικής Alliance for 

Mental Health. 

 

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, στις Βρυξέλλες, στις 11 

Οκτωβρίου 2023, μεταξύ 14:00-15:30 (CEST), στην αίθουσα Spinelli 3H1. Η εκδήλωση 

θα μεταδοθεί επίσης μέσω Διαδικτύου. Εάν θέλετε να παρευρεθείτε, μπορείτε να 

εγγραφείτε εδώ https://www.erwcpt.eu/detalles-y-registro/physiotherapy-in-mental-

health-1 

 

Περιεχόμενο της εκδήλωσης: Τα θέματα ψυχικής υγείας αποτελούν από καιρό ένα 

λανθάνον πρόβλημα στον ευρωπαϊκό πληθυσμό. Η κλιμάκωσή του κατά τη διάρκεια και 

μετά την πανδημία του COVID-19 έχει προκαλέσει συναγερμό στην Ευρωπαϊκή Ένωση, 

λόγω της έλλειψης αποτελεσματικών μέσων για την αντιμετώπιση προβλημάτων ψυχικής 

υγείας. Η έλλειψη επαγγελματιών υγείας στον τομέα αυτό καθιστά δύσκολη την παροχή 

βοήθειας σε όλα τα άτομα με ψυχική δυσφορία. Γι' αυτό είναι απαραίτητο να εμπλέκονται 

περισσότεροι επαγγελματίες υγείας, όπως φυσικοθεραπευτές, που μπορούν να 

βοηθήσουν στη διαχείριση προβλημάτων ψυχικής υγείας στους ασθενείς. Οι 

φυσικοθεραπευτικές παρεμβάσεις, όπως η θεραπευτική άσκηση, έχουν αποδείξει, για 

περισσότερα από 50 χρόνια, αποτελεσματικότητα στη διαχείριση των συμπτωμάτων 

άγχους και κατάθλιψης, προάγοντας την ολιστική ευεξία και λειτουργούν ως 

συμπληρωματική προσέγγιση στις συμβατικές θεραπείες ψυχικής υγείας. Η 

ενσωμάτωση των φυσικοθεραπευτών σε ομάδες φροντίδας ψυχικής υγείας μπορεί να 

βοηθήσει στην αντιμετώπιση του ελλείμματος εργατικού δυναμικού, προσφέροντας μια 

πιο περιεκτική και με επίκεντρο τον ασθενή προσέγγιση για την υποστήριξη της ψυχικής 

υγείας σε όλη την Ευρώπη. Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης θα τονιστεί η σημασία της 

αντιμετώπισης των διαταραχών ψυχικής υγείας από μια διεπιστημονική προσέγγιση. Η 

https://www.erwcpt.eu/detalles-y-registro/physiotherapy-in-mental-health-1
https://www.erwcpt.eu/detalles-y-registro/physiotherapy-in-mental-health-1
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φυσικοθεραπεία και η σωματική δραστηριότητα πρέπει να αποτελούν αναπόσπαστο 

μέρος των τρεχουσών και των μελλοντικών πολιτικών για την ψυχική υγεία. 

  

Με εκτίμηση, 

  

Europe Region of World Physiotherapy Secretariat 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8392.htm 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8392.htm


 

 

46 

4.2 Εκλογές για την ανάδειξη των Συντονιστικών Επιτροπών των 

Επιστημονικών Τμημάτων του Π.Σ.Φ._2023 
 

Σας ενημερώνουμε ότι το Σάββατο 2 Δεκεμβρίου 2023, στο χώρο του Πολεμικού 

Μουσείου, παράλληλα με τη διεξαγωγή του 31ου Ετήσιου Πανελλήνιου Επιστημονικού 

Συνέδριου Φυσικοθεραπείας, από τις 15:00 μέχρι και τις 17:30, θα διεξαχθούν οι 

εκλογές των Συντονιστικών Επιτροπών των Επιστημονικών Τμημάτων και της Ομάδας 

Ειδικού Επιστημονικού Ενδιαφέροντος του Π.Σ.Φ., σε ενιαίο χώρο και με ξεχωριστό 

εκλογικό τμήμα για κάθε Ε.Τ., σύμφωνα με τα όσα προβλέπονται στο νέο Εσωτερικό 

Κανονισμό Λειτουργίας των Ε.Τ. (επισυναπτόμενο 1) 

Υποψηφιότητες- Εκλογικοί κατάλογοι 

Όποιος ενδιαφέρεται να συμμετέχει ως υποψήφιος στην Σ.Ε. ενός Ε.Τ., μπορεί να 

καταθέσει αίτηση υποψηφιότητας μέχρι το Σάββατο 18 Νοεμβρίου 2023, στο email 

εκάστου Ε.Τ. με κοινοποίηση στη email του Π.Σ.Φ., (ppta@otenet.gr) με τη συμπλήρωση 

της επισυναπτόμενης αίτησης (επισυναπτόμενο 2). 

Οι υποψήφιοι θα πρέπει είναι οικονομικά τακτοποιημένοι για το έτος 2023 μέχρι την 

Παρασκευή 17 Νοεμβρίου 2023, αλλιώς οι υποψηφιότητές τους θα απορρίπτονται 

κατόπιν διασταύρωσης από την Γραμματεία του Π.Σ.Φ. 

Κάθε μέλος έχει δικαίωμα να είναι υποψήφιος για τη Σ.Ε. ενός (1) μόνο Ε.Τ. 

Στους εκλογικούς καταλόγους θα συμπεριλαμβάνονται τα ταμειακά τακτοποιημένα μέλη 

για το οικονομικό έτος 2023 μέχρι και την 23η Νοεμβρίου 2023. Οι εκλογικοί κατάλογοι 

θα συνταχθούν υπό την ευθύνη των Σ.Ε. των Ε.Τ. και της Ο.Ε.Ε. 

Για να θεωρείται κάποιο μέλος ταμειακά τακτοποιημένο για το οικονομικό έτος 2023, θα 

πρέπει να έχει εξοφλήσει το έτος 2023 και τυχόν ρυθμίσεις παλαιών οφειλών του. 

Επίσης, τακτικό μέλος θεωρείται όποιος έχει μπει στη ρύθμιση χρεών του Π.Σ.Φ. –

εφόσον είχε παλαιές οφειλές-και έχει εξοφλήσει το έτος 2023 και το παλαιότερο 

χρονολογικά έτος οφειλής του. Εάν η ρύθμιση χρεών είναι ημιτελής, δεν μπορεί να 

συμμετέχει στην εκλογική διαδικασία.  

ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΗ: Όσα μέλη των Ε.Τ. εξοφλήσουν τις οφειλές τους μέχρι την Παρασκευή 1 

Δεκεμβρίου 2023, θα μπορούν να ψηφίσουν προσκομίζοντας στην εκάστη Εφορευτική 

Επιτροπή τη βεβαίωση του τρέχοντος έτους του Π.Σ.Φ. (συστήνεται η εξόφληση των 

συνδρομών να γίνεται με το σύστημα πληρωμών RF- κωδικός πληρωμής). 

Στην τελευταία περίπτωση, τα μέλη θα μπορούν να ψηφίσουν μόνο με φυσική παρουσία 

στο εκλογικά τμήμα και όχι με επιστολική ψήφο. 

Επιστολική ψήφος 

Σύμφωνα με την Υπουργική Απόφαση Υ7γ/ΓΠ/30717, οι ψηφοφόροι που 

δραστηριοποιούνται εκτός της Αττικής θα μπορούν να κάνουν χρήση της επιστολικής 

ψήφου. Όσοι ενδιαφέρονται να ψηφίσουν μέσω επιστολικής ψήφου, θα πρέπει να έχουν 

ενημερώσει την πρόθεσή τους μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στη Σ.Ε. του Ε.Τ. και 

πρέπει συγχρόνως να έχει κοινοποιηθεί το αίτημά στο email του Π.Σ.Φ. (ppta@otenet.gr) 

mailto:ppta@otenet.gr
mailto:ppta@otenet.gr
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μέχρι την Τετάρτη 22 Νοεμβρίου 2023, ώστε να μπορέσει να σταλεί με συστημένο 

φάκελο,  το εκλογικό υλικό (φάκελος , ψηφοδέλτια) και να επιστραφεί με συστημένη 

επιστολή και με ευθύνη του μέλους και να παραδοθεί στα γραφεία του Π.Σ.Φ. στην Αθήνα 

( Λ. Αλεξάνδρας 34, Πεδίον Άρεως, 11473) μέχρι την Παρασκευή 1 Δεκεμβρίου 2023 

και ώρα 15:00. 

Σε περίπτωση εκπρόθεσμης παράδοσης του συστημένου φακέλου στη Γραμματεία του 

Π.Σ.Φ. από την εταιρεία παράδοσης, την ευθύνη δε φέρει ο ΠΣΦ αλλά το μέλος ή η 

εταιρεία. 

Το μυστικόν της επιστολικής ψήφου διασφαλίζεται με την ακόλουθη διαδικασία: 

• Το μέλος, αφού βάλει τον/τους σταυρούς της επιλογής του, θα βάλει το 

ψηφοδέλτιο στον φάκελο που φέρει την σφραγίδα του ΠΣΦ. 

• Κατόπιν ο φάκελος της ψηφοφορίας τοποθετείται εντός άλλου φακέλου και 

αναγράφεται απέξω η επωνυμία του Ε.Τ. Στη συνέχεια, ο φάκελος που φέρει την 

επωνυμία του Ε.Τ., τοποθετείται σε μεγαλύτερο φάκελο επί του οποίου 

αναγράφονται τα στοιχεία του ψηφοφόρου. 

Σε περίπτωση που το μέλος ψηφίζει για περισσότερα του ενός Ε.Τ., θα τοποθετήσει 

όλους τους φακέλους που αναγράφουν την επωνυμία εκάστου ΕΤ στον τελευταίο φάκελο 

που θα αναγράφονται τα στοιχεία του και θα αποσταλεί πίσω στον ΠΣΦ. 

Η επιστολική ψήφος στέλνεται προς την Γραμματεία του Π.Σ.Φ. (ppta@otenet.gr) , η 

οποία θα την παραδώσει στην Εφορευτική Επιτροπή του Ε.Τ. επιλογής του ψηφοφόρου 

την ημέρα των εκλογών. 

Η Εφορευτική Επιτροπή αφού καταγράψει στο βιβλίο ψηφισάντων τον ψηφοφόρο, ρίπτει 

τον φάκελο με το ψηφοδέλτιο της επιλογής του εντός της κάλπης. 

Το ΚΔΣ στην συνεδρίαση 13/2023 στις 21-22/10/2023 αποφάσισε ότι θα καλύψει το 

κόστος της αποστολής & παραλαβής του συστημένου φακέλου της επιστολικής ψήφου. 

Σε περίπτωση όμως που τελικά το μέλος δεν ψηφίσει, το κόστος αυτό θα του 

καταλογιστεί. 

Μητρώο Μελών 

Κάθε μέλος του Π.Σ.Φ. μπορεί να εγγραφεί μόνο σε τρία (3) Ε.Τ. ή στην Ομάδα Ειδικού 

Ενδιαφέροντος, ενώ μπορεί να ασκήσει το εκλογικό του δικαίωμα και για τα δυο. Για να 

ασκήσει το εκλογικό του δικαίωμα θα πρέπει να είναι οικονομικά τακτοποιημένος/η. 

Για να θεωρείται κάποιο μέλος ταμειακά τακτοποιημένο για το οικονομικό έτος 2023, θα 

πρέπει να έχει εξοφλήσει το έτος 2023 και τυχόν ρυθμίσεις παλαιών οφειλών του. 

Επίσης, τακτικό μέλος θεωρείται όποιος έχει μπει στη ρύθμιση χρεών του Π.Σ.Φ. –

εφόσον είχε παλαιές οφειλές-και έχει εξοφλήσει το έτος 2023 και το παλαιότερο 

χρονολογικά έτος οφειλής του. Εάν η ρύθμιση χρεών είναι ημιτελής, δεν μπορεί να 

συμμετέχει στην εκλογική διαδικασία. 

Το Μητρώο Μελών κάθε Ε.Τ. θα αποτελείται από δυο (2) πίνακες, των οικονομικά 

τακτοποιημένων και των μη τακτοποιημένων. 

mailto:ppta@otenet.gr
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Στον Πίνακα των οικονομικά τακτοποιημένων μελών του Ε.Τ. περιλαμβάνονται όσοι 

έχουν δικαίωμα να ψηφίσουν. Για να ενταχθείτε στον πίνακα των οικονομικά 

τακτοποιημένων και να έχετε δικαίωμα ψήφου θα πρέπει να έχετε εξοφλήσει τις οφειλές 

σας προς τον Π.Σ.Φ. μέχρι τις 22 Νοεμβρίου 2023.  

Στο δεύτερο Πίνακα (των μη οικονομικά τακτοποιημένων μελών) συμπεριλαμβάνονται τα 

εγγεγραμμένα μέλη του Ε.Τ. τα οποία μπορούν να τακτοποιήσουν τις οικονομικές τους 

οφειλές προς το Π.Σ.Φ. μέχρι την Παρασκευή 1 Δεκεμβρίου 2023 προκειμένου να 

λάβουν μέρος στην εκλογική διαδικασία, προσκομίζοντας στην Εφορευτική Επιτροπή 

κάθε Ε.Τ. τη ταυτότητα Π.Σ.Φ. ή τη Βεβαίωση του τρέχοντος έτους του Π.Σ.Φ. 

Εκλογική Διαδικασία 

Οι εκλογές θα διεξαχθούν υπό την ευθύνη και εποπτεία τριμελών Εφορευτικών 

Επιτροπών, οι οποίες θα είναι μία για κάθε ένα από τα Επιστημονικά Τμήματα (Ε.Τ.) 

και  Ομάδες Ειδικού Επιστημονικού Ενδιαφέροντος (ΟΕΕ). 

Στην Ολομέλεια που θα πραγματοποιήσει κάθε Επιστημονικό Τμήμα- υβριδικά ή 

διαδικτυακά- θα οριστούν τα μέλη των τριμελών Εφορευτικών Επιτροπών από τα 

οικονομικά τακτοποιημένα μέλη του Ε.Τ. Οι Εφορευτικές Επιτροπές θα προκύψουν μετά 

από μυστική ψηφοφορία που θα πραγματοποιηθεί στη τελευταία Ολομέλεια του κάθε 

Ε.Τ. 

Οι υποψήφιοι για τις Εφορευτικές Επιτροπές δεν μπορούν να είναι υποψήφιοι για τις 

Συντονιστικές Επιτροπές των Ε.Τ. 

Το εκλογικό σύστημα είναι το πλειοψηφικό και οι εκλογές γίνονται με ενιαίο ψηφοδέλτιο 

για κάθε Ε.Τ. 

Ο ανώτερος αριθμός σταυρών προτίμησης είναι μέχρι τρεις (3). 

Οι Σ.Ε. των Ε.Τ. θα ενημερώσουν εγκαίρως τα μέλη τους για την ημερομηνία και 

την ώρα σύγκλισής της. 

Το Κ.Δ.Σ. του Π.Σ.Φ. στην συνεδρίαση του 13/2023 στις 21-22/10/2023, αποφάσισε την 

κάλυψη του κόστους αποστολής & παραλαβής του συστημένου φακέλου της επιστολικής 

ψήφου. Σε περίπτωση όμως που τελικά το μέλος εκδηλώσει ενδιαφέρον για να ψηφίσει 

με επιστολική ψήφο και τελικά δεν ψηφίσει, το κόστος αυτό θα του καταλογιστεί. Αυτό θα 

πρέπει να γίνεται σαφές στο εδάφιο της επιστολής που θα αφορά την επιστολική ψήφο. 

Διαδικασία για συμμετοχή σε Επιστημονικά Τμήματα 

Σας ενημερώνουμε ότι μπορείτε να καταθέσετε αίτηση εγγραφής στα Επιστημονικά 

Τμήματα του Π.Σ.Φ. της επιλογής σας (μπορείτε να κάνετε αίτηση εγγραφής μέχρι και σε 

τρία -3- Ε.Τ.), χρησιμοποιώντας αποκλειστικά την περιοχή μελών του 

ΠΣΦ https://psf.org.gr/login.php 

Κατά την είσοδο μέλους, στο δεξί τμήμα του menu επιλογών, θα πρέπει να επιλέξετε τον 

σύνδεσμο «Συμμετοχή σε Επιστημονικά Τμήματα». 

Η εγγραφή σε Ε.Τ., ολοκληρώνεται με την αποδοχή της αίτησης εγγραφής από την 

Συντονική Επιτροπή του Ε.Τ. 

https://psf.org.gr/login.php
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Σε κάθε περίπτωση, έχετε δικαίωμα διαγραφής από μέλος Επιστημονικού Τμήματος, 

αίτηση η οποία υποβάλλεται ομοίως χρησιμοποιώντας την περιοχή μελών. 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: 

Α) Για να υποβάλλετε αίτηση εγγραφής σε κάποιο Ε.Τ. θα πρέπει να είστε οικονομικά 

τακτοποιημένο μέλος του Π.Σ.Φ. και να έχει εκδοθεί βεβαίωση μέλους, η οποία είναι σε 

ισχύ. 

Β) Εάν έχετε υποβάλει αιτήματα εγγραφής σε τρία (3) Ε.Τ. και αυτά βρίσκονται σε 

αναμονή ελέγχου, δεν έχετε δικαίωμα υποβολής σε άλλο Ε.Τ. Θα πρέπει πρώτα να 

ολοκληρωθεί η αποδοχή ή η απόρριψη του αιτήματός σας από το Ε.Τ. προκειμένου να 

προβείτε σε περαιτέρω ενέργειες. 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τα Επιστημονικά Τμήματα του Π.Σ.Φ. και τις 

δράσεις τους, μπορείτε να δείτε εδώ: https://www.psf.org.gr/epistimonika-tmimata.php 

Λίστα Επιστημονικών Τμημάτων του Π.Σ.Φ. 

• Επιστημονικό Τμήμα "Αθλητική Φυσικοθεραπεία" 

• Επιστημονικό Τμήμα "Καρδιοαγγειακή και Αναπνευστική Φυσικοθεραπεία – 

Αποκατάσταση" (Τ.Κ.Α.Φ.Α.) 

• Επιστημονικό τμήμα "Νευρολογικής Φυσικοθεραπείας" 

• Επιστημονικό Τμήμα "Φυσικοθεραπεία στην Ψυχική Υγεία" 

• Επιστημονικό Τμήμα "Γηριατρική Φυσικοθεραπεία" 

• Επιστημονικό τμήμα "Φυσικοθεραπεία στην υγεία των γυναικών" 

• Επιστημονικό Τμήμα Παιδιατρική Φυσικοθεραπεία 

• Επιστημονικό Τμήμα Εργασιακή Υγεία και Εργονομία 

• Ομάδα Ειδικού Ενδιαφέροντος για την Αποκατάσταση των Παθήσεων του 

Λεμφικού Συστήματος και των Οιδημάτων- ΟΕΕ ΑΠΛΕΣΟ 

 

 

Σχετικά αρχεία 

 Εσωτερικός κανονισμός 

 ΑΙΤΗΣΗ 

https://www.psf.org.gr/psf-news-8441.htm 
 

 

 

 

https://psf.org.gr/login.php
https://www.psf.org.gr/epistimonika-tmimata.php
https://files.psf.org.gr/img/enimerosi_files/20231023_162636_056a.pdf
https://files.psf.org.gr/img/enimerosi_files/20231023_162655_70f9.doc
https://www.psf.org.gr/psf-news-8441.htm
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4.3 IOPTP_free webinar 
 

Αγαπητά μας μέλη, 

 

 σας διαβιβάζουμε ενημέρωση για δωρεάν σεμινάριο από την IOPTP (επισυνάπτεται) 

εγγραφές ως 11/10/23 

 

 Με εκτίμηση  

Για τη ΣΕ του ΕΤΠΦ 

 

Σχετικά αρχεία 

 Δείτε το αρχείο 

https://psf.org.gr/et-7-newsdet-356.php 

 

 

4.4 European Paediatric Physiotherapy Congress 2024 in Zurich 
 

Αγαπητά μας μέλη, 

σας διαβιβάζουμε ενημέρωση για το European Paediatric Physiotherapy Congress 2024 

in Zurich 

Σχετικές πληροφορίες  

https://www.euppt2024.com/euppt2024/euppt2024/13351-home 

 

Με εκτίμηση , 

 

https://psf.org.gr/et-7-newsdet-362.php 

 

 

 

https://psf.org.gr/img/enimerosi_files/0430022001696662359100000.pdf
https://psf.org.gr/et-7-newsdet-356.php
https://www.euppt2024.com/euppt2024/euppt2024/13351-home
https://psf.org.gr/et-7-newsdet-362.php
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4.5 Πρόσκληση στο 7ο δωρεάν Σεμινάριο της IOPTP _ Qualitative Research 

in Paediatric Physiotherapy,   November 30, 2023 
 

Αγαπητά μας μέλη, 

 

σας διαβιβάζουμε ενημέρωση-πρόσκληση για το 7ο δωρεάν σεμινάριο από την IOPTP 
(επισυνάπτεται) 

Qualitative Research in Paediatric Physiotherapy,  

November 30, 2023, 12:30-15:00 UTC 

εγγραφές ως 24/11/23 

secretary.ioptp@gmail.com 

επικοινωνία κ. Barbara Connolly 

 

Με εκτίμηση, 

 

Σχετικά αρχεία 

 Δείτε το αρχείο 

https://psf.org.gr/et-7-newsdet-361.php 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

mailto:secretary.ioptp@gmail.com
https://psf.org.gr/img/enimerosi_files/0544144001698314113100000.pdf
https://psf.org.gr/et-7-newsdet-361.php
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4.6 ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΜΕΛΩΝ ΤΗΣ INPA 25-10-2023 
Την Τετάρτη 25 Οκτωβρίου 2023 πραγματοποιήθηκε η συνεδρίαση των μελών της INPA 
( International Neurological Physiotherapy Association).Στη συνεδρίαση ενημερώθηκαν 
τα μέλη για τις δράσεις της INPA όπως : 

1.Την ολοκλήρωση των εργασιών για τη μεταφορά της έδρας της INPA 

2.Τη συνεχή διαμόρφωση της νέας ιστοσελίδας με πιο δυναμικό χαρακτήρα και 
δυνατότητα μετάφρασης του περιεχομένου στη γλώσσα των μελών της 
(https://inpa.world/about-us/member-countries/) 

3.Τη δημιουργία της νέας εφαρμογής «INPA Connect Community» (https://inpa-
connect.mn.co/discovery) όπου όλα τα μέλη μπορούμε να κατεβάσουμε ως εφαρμογή 
στον υπολογιστή ή στο κινητό, και με την οποία πλέον η παγκόσμια φυσικοθεραπεία 
έρχεται κοντά μας. Με την εφαρμογή αυτή μπορούμε να δούμε υλικό στη νευρολογική 
φυσικοθεραπεία, προσεχή συνέδρια ή σεμινάρια που διοργανώνονται σε παγκόσμιο 
επίπεδο, να έρθουμε σε επαφή με άλλα μέλη της νευρολογικής φυσικοθεραπείας, να 
ανταλλάξουμε απόψεις και να συμμετάσχουμε σε συζητήσεις με ομάδες ειδικού 
ενδιαφέροντος. Για να κατεβάσετε την εφαρμογή μπορείτε να συνδεθείτε στον παρακάτω 
σύνδεσμο 

      httpsinpaconnectmncoshareXxoXAVXofhQTLsutmsourcemanual 

4.Το πλάνο διαμόρφωσης νέων κριτηρίων για την πληρωμή συνδρομής των μελών στην 
INPA. Δυο θα είναι τα βασικά κριτήρια i) το μέγεθος των μελών που έχει εγγεγραμμένους 
η κάθε χώρα ii) η ζώνη βάσει εισοδήματος που ανήκει η χώρα στον παγκόσμιο χάρτη. 
Το νέο αυτό πλάνο θα έρθει για ψήφιση μέσα στο Νοέμβριο 2023, και θα έχει εφαρμογή 
από τη νέα χρονιά. 

5.Κληρώθηκαν σε διαγωνισμό που πραγματοποιήθηκε στο παγκόσμιο συνέδριο 
φυσικοθεραπείας, 3 δωρεάν συνδρομές με το περιοδικό της Νευρολογικής 
Φυσικοθεραπείας «Journal of Neurologic Physical Therapy» 

6.Διορίστηκαν συνεπικεφαλείς για τη νέα μεταφραστική ομάδα «INPA Translation 
Team»: Regan Harell (ΗΠΑ) και Σοφία Λαμπροπούλου (Ελλάδα). 

7.Γίνονται προσπάθειες ώστε μέλη που ανήκουν σε θέσεις κλειδιά (θέσεις ευθύνης) στην 
INPA να λαμβάνουν εκπαίδευση από την παγκόσμια ένωση φυσικοθεραπείας (WPT 
leadership training) 

Τη συνάντηση αυτή εκπροσώπησε από μέρους της Ελλάδας η Σοφία Λαμπροπούλου, 
Επίκουρη Καθηγήτρια Φυσικοθεραπείας του Πανεπιστημίου Πατρών και Αναπληρώτρια 
Συντονίστρια του Επιστημονικού Τμήματος Νευρολογικής Φυσικοθεραπείας του ΠΣΦ. 

Σχετικά αρχεία 

 HOW TO DOWNLOAD THE APP 

 INPA CONNECT slides 

 HOW TO SIGN UP TO THE INPA WEBINAR 

https://psf.org.gr/et-5-newsdet-364.php 

https://inpa.world/about-us/member-countries/
https://inpa-connect.mn.co/discovery
https://inpa-connect.mn.co/discovery
https://inpa-connect.mn.co/share/XxoXAVXofhQTLs-9?utm_source=manual
https://psf.org.gr/img/enimerosi_files/0510832001698494164100000.pdf
https://psf.org.gr/img/enimerosi_files/0268822001698494018100000.pptx
https://psf.org.gr/img/enimerosi_files/0732262001698493906100000.pdf
https://psf.org.gr/et-5-newsdet-364.php
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ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ 

Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου  

Λ. Αλεξάνδρας 34 – Τ.Κ. 11473 Αθήνα  

Τηλ: 210-8213905, 210-8213334 

e-mail: ppta@otenet.gr 

mailto:ppta@otenet.gr

